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Kemény tüzérségi és gyalogsági 
harc tombol Tuniszban

Minden talpalatnyi területért rengeteg vért és anyagot kell áldoznia 
Montgomerynek. Cherbourgtól Le Havre-ig kiürítik a francia tengerpartot

A lengyel vöröskereszt központi bizottságának 
jelentése a szmolenszki tömeggyilkosságról

Varsóból jelen,tok: (MTI) A Német Távirati Irida. jelenti: A lengyel Vörös- 
kereszt központi bizottsága a katynf tömeggyilkosság ügyében levelet inté­
zett a genfi nemzetközi bizottság elnökéhez, A levélben a központi bizottság 
közli a nemzetközi bizottság elnökével a főtitkár jelentését, aki a német ha­
tóságok meghívásóra Szmolenszkbe utazott. Karvinszky főtitkár jelentésében 
megállapítja, hogy a lengyel tisztek tömegsírjai Szmolenszk környékén, a 
Kátyúinak nevezett területen vannak részben nyitott állapotban. Mintegy há­
romszáz holttest vizsgálatából megállapították, hogy a tiszteket pisztollyal 
tartkón lőtték és igy gyilkolták meg. A sebek jellegzetesen egyformák, 
amiből arra lehet következtetni, hogy gyakorlott hóhér végezte a gyilkossá, 
gokat. A gyilkosság ismertető jelei nem vallanak rablógyilkosságra. A holt­
testeken ottmaradtak az egyenruhák é s “csizmák. A ruhákban jelentős össze, 
gü pénzt is találtak. Az áldozatoki! ál talált iratokból arra lehet követkéz- 
tetni, hogy a tömeggyilkossóg 1940 március- április hónapjában történt. Ed­
dig csupán korlátozott számú holttestnek — mintegy 150-nek — sikerült a 
kilétét megállapítani. A főtitkár jelentése alapján a Vöröskereszt lengyel 
központi bizottsága, a nemzetközi szabályzatokra hivatkozva, kéri a Vörös, 
kereszt nemzetközi bizottságának elnökét, hogy a tömeggyilkosság ügyivel 
kapcsolatban vegye fontolóra mindazon szabályokat és eljárási lehetősége­
ket, amelyeket a nemzetközi bizottság szabályzata előir.

Eredménytelen meredt Montgomery 
minden éttörési kísérlete

n tengelyhatalmak 
kilátásai 1943 tavaszán

Irta: CAPR1VI ezreden

Ha az ember a tengely és szövet- 
ségéseinek háborús kilátásait vizsgál- 
gatja, önkéntelenül is a térképre pil­
lant és párhuzamot von a harcoló 
csapatok jelenlegi, valamint egy esz­
tendővel ezelőtti helyzete között.

Az eredmény a következő: Rosz- 
tov és Harkov éppenugy a tengely ke­
zén voltak — csakhogy akkor a szov. 
jet még jobban állott hadifelszerelési 
ipar szempontjából. Krim félszigetét 
Febasztopol remek erődjeivel és kikö­
tőjével szilárdan sikerült tartani: az 
arcvonal a Fehé-tengertől a Fekete- 
tengerig nagyjában alig változott és 
n sztálingrádi hősök páratlan kiállása 
olyan veszteségeket okozott a bolse­
vistáknak, amely veszteségek a szov­
jetcsapatok támadó erejét döntően fel- 
emésztették.

Ma az a helyzet, hogy Szovjetorosz- 
ország mozgósítható és harcbavethető 
erejét körülbelül teljes mértékben 
igénybevette már, amivel szemben a 
legnagyobb tengelyállam, Németor­
szág még csak most kezdett a totális 
háborúba.

Mindenesetre az elmúlt világhábo­
rú és a mostani között óriásiak a kü­
lönbségek — és szerencsére a ten­
gely javára. Akkor is kettős arcvona­
lon kellett verekedni a keleti ellen­
séggel szemben, azonban ma egész 
Európa harcba indult. Ezen az arcvo­
nalon ma a vitéz finn nemzettől kezd­
ve a minden harcban keményen álló 
magyarságon keresztül az önkéntes 
spanyol hadosztályig, minden nemzet 
részt kér magának a küzdelemből s 
nyugodtan mondhatjuk, hogy Európa 
földjén immár nem létezik tengelyel­
lenes hadsereg.

A hadihelyzet ábrázolása azonban 
nem volna teljes, ha megfeledkeznénk 
a tengely tengeralattjáróinak hősies 
harcairól; ezek a fürge, a világ ösz- 
szes tengereit bekalandozó harci egy­
ségek kiheyérhetetlen károkkal sújt­
ják a szövetséges hajózást, s a légi­
erők segítségével ezideig több mint 
27 millió bruttóregisztertonna hajó­
teret küldtek a tenger fenekére.

A szövetségesek minden igyekeze­
tük ellenére sem találtak erre módot 
és eszközt, hogy a remekül dolgozó, 
fegyvernem óriási eredményeit csök­
kentsék, vagy kivált megakadályoz­
zák. Pedig a szövetségesek szempont­
jából a kérdés égetően sürgős, mert 
hiszen a háború folytatásához szük­
séges szállitó-hajótérről van szó és 
ha nem sikerül ellensúlyozni a veszé­
lyes fegyvernem működését, vajmi 

kevés kilátás mutatkozik az anyaor­
szágtól távol folytatott harcok ered­
ményessége tekintetében.

Japán keletázsiai térhódítása szin­
tén nem használt a szövetséges ügy­
nek; eltekintve a fontos támaszpon­
tok elvesztésétől, hatalmas mennyisé-

Tuniszból közli a Pest különtudósí- 
tója, hogy az Enfidaville-Takróuan vona­
lon szerdán egész nap tombolt a tüzér­
ségi és gyalogsági harc. Most már nyil­
vánvaló, hogy Montgomery a déli vonal 
két szárnyán az ellenséges védelmi öve­
zetet akarja áttörni, hogy azután nyu­
gat felé kanyarodva, átkarolhassa a vé­
delem legerősebb pontját, a Zeugitane 
hegység erődítményeit. A harc még 
kezdeti állapotban van. Az angolaié 
közlése szerint már most is úgyszólván 
minden talpalatnyi előhaladás rengeteg 
áldozatba kerül. Eddig az áttörésre irá­
nyuló minden kísérlet eredménytelen 
maradt.

Stockholm. (MTI.) A Német Távirati

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né. 
met TI jelenti: Mint a szovjet, hímzői 
gákto, jelenti, Majsziki londoni szovjet 
nagykövet, a londoni ezovjetnagykövet­
ségen, több angol miniszter, a brit, légi 
és szárazföldi haderő, valamint a ha- 
jöhad több magasrangu tisztje jelen-

gü hadifontosságu nyersanyag esett 
ki a szövetségesek kezéből, amely 
nyersanyagokat lehetetlen teljes mér­
tékben pótolni.

Ami a keleti arcvonalat illeti, ott 
a rendszerint bo1 sevistaelőnvökért 
munkálkodó tél végére jár. Hogy a

Iroda jelenti: Az United Press jelentése 
szerint az északafrikai harcokban a brit 
veszteségek igen nagyok. Az előretolt 
kötözőhelyek és a belső vonalakban lé­
vő tábori kórházak között szakadatlanul 
áramlik a sebesültek tömege. A különö­
sen nagy veszteségek az aknáknak tu­
lajdoníthatók.

Zürich. (Búd. Tud.): Svájci lapok je­
lentése szerint a párisi rádió kedden es­
te közölte, hogy a Cherbourgtól Le 
Havreig terjedő parti területet kiürítik. 
A rendelet értelmében a part mentén 
50 kilométer szélességről el kell távo­
lítani a polgári lakosságot. Az eltávo­
zásra 4 napot adnak.

létében beszédet mondott.. Majszki 
hangoztatta, hogy a szövetségesek ré­
széről nagy hiba volna annak feltété- 
lezése, hogy a háborút már megnyer­
ték. Az ellenség igen erős. Hadigépe­
zete még szilárd és érintetlen, belső 
arcvonala még töretlen Ennek legjabb

számban és erőben megnőtt tengely­
kötelékek mire készülnek, azt ma 
még nem tudni; az azonban bizonyos 
— s ezt a bolsevistaellenes Európa 
minden államában tudják — hogy a 
vörös rémnek meg kell semmisülnie 
s ez meg is fog történni,

bizonyítéka a doneci medence ellen in­
dított német támadás és Romr^el szí­
vós kitartása Tuniszban. A szövetsége­
seknek nem szabad ábrándokban rin- 
gatniok magukat, A végső győzelem 
még ti lines közel és eléréséhez a szövet 
ségesek minden erejének legnagyobb 
fokú összpontosítása zükséges. Az el­
jövendő hónapok nagy j e 1 entőeég ü e k 
lesznek a háború történetében. A vörös 
hadsereg és az egész nép azt várja, 
hogy a mostani háborús esztendő kü. 
szöbén állá hadműveleteiben teljes ér­
tékű támogatást kapnak a szövetsége­
sek részéről.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né. 
met TI jelenti: A brit híriroda közli 
Attlee helyettes miniszterelnök beszé­
dét. aki a domíniumok háborús telje­
sítményéről beszélt, Az amerikai rész- 
ról elhangzott bírálatokkal szemben ki­
jelentette. hogy a brit világhrodaiom 
teljesítménye egyedülálló a történelem­
ben. Rámutatott a keletázsiai harctér 
fontosságára. A keletázsiai háború ép­
pen úgy az egyesült királyság hábo­
rúja mint, ahogy az európai háború 
Ausztráli a és Uj Z él and háborúja. Re­
méli, eljön az az idő, mlndőn vala­
mennyi haderő felszabadul a távolke­
leti ellenség elleni harcra.

Berlin. (MTI.) Mint a Német Távirati 
Iroda értesül, április 21-én késő este ne­
héz német harcirepülőkbő! álló kötelék 
igen sok romboló és gyújtóbombát do­
bott a skóciai Aberdeen városra. A 
bombák nagy pusztítást és több hatal­
mas tüzet okoztak.

Amsterdam. (MTI.) A NTI. jelenti'. 
Roosevelt és Camcho mexikói elnök az 
amerikai hírszolgálati iroda jelentése 
szerint, szerdán az Egyesült Államok 
felé utazva, átkeltek a határon. Mi­
előtt Roosevelt különvonata Montereyt 
elhagyta volna, a mexikói elnök és kí­
sérete, kocsiját hozzácsatolták az elnök 
vonatához. A két elnök szerdán a késő 
esti órákig lanáeskozott, A tanácskozá­
sok a háborús kérdések vizsgálatára és 
a háború utáni együttműködés lehel ő- 
eégeire vonatkoztak.

Antakya. (MTI.) A NTI. jelenti: 
Brit katonák Teheránban agyonlőttek öt 
iráni polgárt, akik a brit katonai távbe­
szélő vonalakhoz közeledtek. A teheráni 
rádió szerda esti közlése szerint az 
agyonlövések miatt az iráni lakosság 
körében nagy nyugtalanság támadt. A 
teheráni rádió közlése szerint Irán va­
lamennyi katonai övezetében az angolok 
veszik át a vezetést

Mcsjjszki újabb támogatástkérő 
felhívása a szövetségesekhez
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Beszélgetés Htkas fetmuel, 
a Bűvös siebten? fiolát smaejével
Még ebben az évben német színpadon is bemutatják 

a nagysikerű darabot
Nmgyn&rad, ipi. 22. A aaerda #*ti 

operaelőadás két mősorszáma közötti 
oBÖttetben kerestük fel Farka* Ferencet, 
• „Bűvös szekrény“ szerzőjét, hogy be- 
ezé!gőtéét folytaeeunk »ele. Ezt a beszél­
getést kötelessé gönkoek éreztük éppen 
a színházlátogató közönséggel szemben. 
A ..Bűvös szekrény“ egy ősapáéra meg. 
hódított mindenkit. Ezt olvastuk ki a 
osillogó see>mkből • *» elragadtatás
hangján elejtett megjegyzésekből, Az a 
meleg ünneplés pedig. amely a fiatal 
szerzőt a rivalda fényében fogadta két 
eégtelen jele volt annak, hogy Nagyvá­
rad közönsége többet is akar hallani 
Farkas Ferencről és művéről.

Farkas Ferencet a* egyik öltözőben 
találtuk meg. ide vonult pihenni, hi­
szen a két felvonás teljesen átélt diri­
gálása alaposan kimerítette. Kellékes 
ládára niütik le. mert körülöttünk min­
den helyet elfoglaltak a szereplők. Fe- 
bérpataky már lehántóttá magáról a 
tnnfti ruháit és szakállát s Mélykúti- 
HorviJt nagyvezire is eltűnik lassan.

— Mikor készült el a „Bűvös szek­
rény?1' — tesszük fel az első kérdést 
Farkas Ferencnek.

— Régóta készül, — hangzik a vá­
lasz. — Körülbelül tizenöt évvel ez­
előtt, még zeneakadémiai növendék ko­
romban támadt a gondolatom. Az Ezer* 
egyéjszaka egyik meséjéből vettem a 
tárgyat. Azóta nem hagyott nyugodni. 
Dolgoztam rajta sokat, de mindig abba­
maradt a munkám. Négy évvel ezelőtt 
fogtam hozzá komolyan a darab megírá 
fához. 1941-ben készült el és a követ­
kező évben mutatták be Budapesten az 
Operaházban.

— Ami a bemutató sikerét illeti. — 
folytatta nyilatkozatát Farkas Ferenc — 
én nagyon meg voltam elégedve a fo­
gadtatással. Budapesten ma is műsoron 
van a „Bűvös szekrény“. Kolozsváron az 
idén mutatták be hasonló sikerrel 
Nagyvárad a harmadik város s remélem, 
hogy darabom itt is tetszett.

Erfurtban lesz a német 
bemutató

— A négyrek eszes seek renyhe bezárt 
szerelmesek kara Ores s'inpadon áll a 
szekrény s benne a négy póruljárt ga­
vallér énekel. Egészen eredeti, sőt egye­
dülálló elgondolás a megoldás. Hason­
lóan az a mese bemondóinak, a három 
odaliszknak a beállítása is. Egyéb 
ként nem volt könnyű feladat kihámoz­
ni a meséből és megtisztítani kirívó 
érzékiségétől a tetszetős témát,

A magyar zene ma már
univerzális kifejezési forma

Feltűnt Farkas Ferenc darabjánál a* 
is. hogy keleti történetet ad s muzsiká­
jában alig található keleti motívum. Mi­
lyen elgondolások vezették a zenei meg­
oldásoknál? — kérdezzük tehát tovább.

— Hála Istennek, ma már a magyar 
zenekultúra elérte azt a fejlődési fokot, 
amelyen saját eszközeivel, színeivel, 
gazdagságával univerzális kifejezőforma 
lehet. A „Bűvös szekrény“ muzsikája

magyar muwika, mégis egészen egy he­
forrt a keleti tárgyú mesével. Nines is 
szükségünk keletieskedésre. különösen 
felszínes hgtizvadászatra hasonló eset­
ben. Ahogy Mozart „Szöktetée • szeréj- 
bol“ című daljátéké tiszta német rotizsi- 
ka e ahogy Puccini ,Pillangókisasszo­
nya“ »agy . Bohéméletté“ tiszta olaas 
zene, éppen úgy tudunk mi is a magunk 
zenei kifejezésformájának egyetemes ér­
vényt szerezni. Vgv érzem — mondja 
Farkas Ferenc szinte bocsánatkérő sze­
rénységgel , — hogy ebben az esetben ez 
sikerült, is.

— Nn « a szereplőkkel, a kivitellel
hogyan van megelégedve? —— tesszük fel 
az utolsó kérdést.

— Nekem a kolozsvári bemutató a 
igy a nagyváradi előadás is jobban tet­
szett., mint a budapesti. A kolozsvári 
oporaegyiitteet különösen a fiatal és te- 
betféges erők jellemzik. Pompás anya­
got találtam itt a darab alakjaihoz. Er­
ről egyébként Nagyvárad közönsége a 
mai előadáson meggyőződhetett — fe­
jezte be nyilatkozatát a kiváló szerző.

Azzal a meggyőződéssel búcsúztunk el 
Farkas Ferenctől, hogy nevével és mű­
veivel még sokszor fogunk találkozni e 
hogy kétségtelen tehetsége a magyar ze­
neirodalom egyik nagy ígérete és büsz­
kesége.

Potyák István.

Étfesfefi a város a bevonulási képet

-ír- És a külföld nem 
„Bűvös szekrény“' után? 
tovább Farka? Ferencet/. - 
#5 a ps a g nagy ke le te van a

érdeklődik a 
—- kérdezzük 
— Hiszen ma- 
fikerült sgjn-

Nagyvárad, április 23. A Korra á-nyzó 
Ur Nagyváradra történt bevonulásának 
felemelő és emlékezetes eseményét 
megörökítő nagyméret^ festmény, ame­
lyet a városháza dísztermében helyez­
tek el, sok indokolt kritkára adott al­
kalmat. A törvényhatóság közgyűlésén 
is több felszólaló emelt alapos kifogá­
sokat Konituly Béla festőművész mun­
kájával szemben, amely, mint a bírá­
lók egyhangúan noegállapitották, egy­
általában nem fejezi ki azt a határta, 
lan lelkesedést, amellyel Nagyvárad 
népe 1946 szeptember hatodikén a vá­
rosba bevonuló Kormányzót fogadta, 
nem tükrözteti hi ven vissza a. nagy­
váradiak lelkében kitörölhetetlenül élű 
történelmi mozzanatokat, s művészi 
szempontból is minden vonatkozásban 
a .legsúlyosabb ítéletre jogosít. A vá­
ros vezetősége engedve a törvényható­
ság közgyűlésén megnyilatkozott köz- 
óhajnak, felszólította Kontuly Béla fes­

tőművészt, hogy képét javítsa ki. A 
művész a múlt hét végén Nagyvárad­
ra érkezett s egy bizottsággal megbe­
szélte azokat a változtatásokat, ame­
lyek kellő keresztülvitele nélkül a kép 
nem maradhat a városháza disztermé. 
bn. Kontuly Béla azonnal hozzá íf fo­
gott az átalakító munkáshoz s tegnap 
a kiküldött, bizottság megszemlélte a 
képet, amelyen már kibontakozóban 
vannak a művész uj elgondolásai. It 
pillanatban még nem lehet megál la­
pítani!, hogy ez az átalakító munka si­
kerre fog-e vezetni, de a, bizottság több 
tagja máris annak a véleményének ad 
kifejezést, hogy az átfestés, amely 
nemcsak a felt ás nellékaíakokba. 
igyekszik elevenebb életet lehelni, ha­
nem az egész kompozícióban gyökeres 
változtatásokat hajt végre, kevés re­
ménnyel kecsegtet arra, hogy g, be ve. 
nullást kép méltó emléket állítson 
Nagyvárad felszabadulásának-

padi alkotásoknak. különösen a zeneiek- 
«e.k.

-— A Bűvös szekrény“ német fordi- 
33?? m?r majdnem teljesen elkészült. 
TuUidnnképpeij et lesz 3 második for­
dítás. mert valaki, egy magyarországi 
remet, már lefordította, azonban — mi 
tagadás — nem sikerült. Ha a fordítás 
teljesen elkészült, rövidesen. de még eb­
ben az évben sor kerül a bemutatásra. 
Jó német szokás szerint, először vidéki 
színpadon Erfurtban. Németországban 
azonban egészen mást jelent a vidék, 
mint nálunk.

A továbbiakban jövő tervei felől ér- 
deklődiink s megtudjuk, hogy a Nem­
zeti Színház karigazgatósága és 
a konzervatórium vezetése minden id* 
jót. minden képességét igénybevesz]. 
Csalj kisebb lélegzetű műveken dolgo­
zik. A nagyobb koncepcióhoz ugyanis 
igazi művészi ihlet szükséges. Amíg va­
lamilyen motívum. egyéniség vagy tör­
ténelmi esemény úgy meg nem fogja, 
mint a Bűvös szekrény" meséje is, ad­
dig nagyobb műre nem is gondol.

— Mi veit hát a „Bűvös szekrény“ 
meséjében, ami különösképpen megfog­
ta? — tesszük fel az újabb kérdést.

Ünnepi istentiszteletek sorrendbe 
a nagyváradi relormátus 

templomokban
OLASZIBAN:

Nagypénteken: délelőtt. 10 órakor és 
este 6 órakor.

Húsvét első napján: háromnegyed $ 
órakor (leventeisten tiszt elet,), délelőtt 
10 órakor és este ft órakor.

Húsvét márodnapjáo délelőtt. 10 éra­
kor és este 6 órakor.

Mindkét napon l'rvaosoraosrtée

ÚJVÁROSON:
Nagypénteken: reggel fel 9 érakor 

(katonák részére), délelőtt ló óra kor és 
este 6 érakor.

ősaí-telepen délelőtt 10 órakor és ne­
ts B órakor.

Húsvét első napján: rotrg-ü fél 9 Ira­
ker (katonák részére), délelőtt 10 óra­
kor és este 6 órakor.

Össi-telepen délelőtt 10 órakor és dél. 
után 3 órakor.

Húsvét második napján: délelőtt 10
órakor és eeia 6 órakor.

Mozik műsora:
APOLLÓ: A NÉMA TANÚ. 
BELVÁROSI: Modern Babilon, 
KORONA: A szerelem ügyvédje 
CASINO: Egy leány elindul.

ban) ée délután 4 órakor.
Húsvét másodnapján: dóbalűrt», te 

órakor (lm a hódban és kultúrteremben! 
ée délután 4 órakor. Élő-telepen dólelőtt 
10 órakor.
♦ooooooo.ooooooo.ooo oo oo+oooe

Olaszországba utazók 
figyelmébe

A Budapesti Értesítő jelenti: A HP 
tigvminisztériuro as Olasnrmszágba utazni 
szándékozó magyarok figyelmét óira 
felhívja arra. hogy csakis az. engedélye. 
y 11 határállomáson léphetnek olasz te­
rületre és ezért kérelmük benyújtása 
előtt jól gondolják meg. hogy milyen 
útvonalon akarnak utazni. Két belépő 
határállomás is kérelmezhető, amit a 
vízumkérelemhez való hozzájárulás ese­
tén engedélyeznek is. Ebben a* esetben 
azonban eggyel több fényképes vizum- 
kérő ivet (összesen 7 darabot) kell he 
nyújtani.

I prills 30-ig kell belementeni
a filfcSadó alá esi ingatlanakat

Nagyvárad ülj, vá.ros ad ‘»hivatala 
3BBS—1943. szám alatt az alábbi hirdet­
ményt adta ki:

Nagyvárad thj. város adóhivatala, tii- 
domiására hozza az érdek eliteknek, 
hogy a földadó alá eső ingatlanaikon 
történt adótárgy ás művelési ág váj. 
tozápokat, amennyiben ezt. a, folyó év- 
ben még be nem jelentették, legkésőbb 
folyó hó 36-ig bejelenteni kötelesek. 
Nagyvárad, 1943. április 19. Városi 
adóhivatal.
■a ♦♦ ft 4

FELHÍVÁS

VELENCÉN:
Nagypénteken este 7 órakor ax ima- 

házban.
Húsvét első napján: az i ni a házban 

délelőtt 16 órakor é? délután 4 órakor, 
Csillagvár oson délután 3 órakor, a 
Kultúrteremben délelőtt 10 órakor, a 
Tokaji-telepen délelőtt 10 órakor, Vá.-_ 
rád,»ző 11 ős ón délelőtt 16 órakor. (Első 
nap mmdenik iraaházban Úrvacsora, 
osztás.)

Hysvét mésodttepjóB: az vmaházMn 
délelőtt. lO.kor ée délután 4-kor, Csil­
lagvároson délután 3 órakor, a Tokaji 
telepen délelőtt 16 órakor, Váradszől- 
lősnn délelőtt 10 órakor.

RÉT
Nagypénteken; délelőtt 16 órakor és 

délután 5 órakor, Hegyen délután 4 
órakor. 1

Húsvét első napján: délelőtt 10 óra­
kor (az irnaházban és a kultúrterem-

Az Országos Nemzetvédelmi Szövetség
nagyváradi és júharmegyei szervezete, a
Tűzharcos Szövetség nagyváradi főcso­
portja é# a nagyváradi Árpád Lövész 
Egyesület, felhívja nemzetvédelmi ke­
resztes, tűzharcos és lövész tagjai*, hogv 
nagyszombaton este 7 órakor minél na­
gyobb számban vegyenek résyt az Er­
délyi Lövészkerület által a Bef. Kultur- 
palotában „Feltámadó magyarság“ rirrv 
mel rendezett ünnepélyen.

Jegyek (30 fillértől 3 pengőig terjedő 
árban) az Árpád Lövés? Egyesület íré- 
díjában, Széchenyi tér 1. szám d*lelett 
12-—1 és délután S-—R era körött vah-
hatók-

+**>*>**+

Fodrász Iparosok 
Imsvéti zár-órája s
A 134.800—1942. K. K. M. SZ. ren­

delet értelmében, a fodrász-nz!1’1'’1' 
nagypénteke,n d. n- 5 óráig marad­
nak nyitva. Híjevét. első napjai1 
egész nap zárva lesznek, hétfőn, 
ijnenp mápodnapjan deli 1? n r u - 
szabad nyitva tartani•

Aj. Elnökség.

OTI és családvédelmi tiszt­
viselőket tiszta keresztény 
származással felveszünk. — 
Ajánlatokat kérünk »Méhes 
Vasútépítési Vállalat« 
Zsibó, postafiók 22 címre.
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Uj német támadást várnak 
az oroszok a Kaukázus ellen

Novorosiijszk környékén tovább tartanak a helyi 
harcok. Sikeresen feltartóztatták az angolszá­
szok nagyerejü előretörésék a tuniszi arcvonal

déli szakaszán
A Magyar Távirati Iroda jelenti; Zsindely Ferenc kereskedelem és 

közlekedésügyi miniszter pénteken S zóíiába utazik. Három napot tölt Bul- 
gáriában. Hétfőn résztvesz a plovdi vi vásár megnyitásán.

Isztanbulból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Clodius követ a német­
török szerződés megkötése után, kise rétével együtt elutazott Ankarából.

Rómából jelentik: (MTI) A Giornale d'ltalia buenosairesi táviratot kő­
től, amely szerint a brazil hadsereg i öparancsnoka cáfolja, hogy brazil csa­
patok szálltak partra Marokkóban.

Kubánfói délre visszavetették 
a bolsevisták minden támadását

Moszkvából jelentik: (B. T.) Moszk- 
vai katonai körök szerint Mannstein 
tábornagy, a kubáni hídfőállásnál 
nagy erőket vont össze, hogy uj tá­
madást indítson a Kaukázus ellen. — 
Német részről a Donee nyugati part­
ján is nagyarányú előkészületek foly­
nak. Valószínűleg rövidesen megin­
dul a mozgó háború.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 
A keleti arevonalon a német és szö­
vetséges vadászok kedden légiharcok­
ban 115 szovjet repülőgépet lőttek 
le A tengely repülői alacsony beve­
tésekkel súlyos vérveszteségeket okoz­
tak a bolsevistáknak. Novoroszijszk 
környékén a helyi harcok tovább tar­
tottak. Német és szövetséges vadá­
szok kiküzdötték állásaik kibővíté­
sét. A Kubántó! délre a bolsevisták 
minden vállalkozását visszaverték, a 
németek.

Montgomery seholsem tudta 
áttörni a délkeleti szárnyat
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 

A tunéziai hadszíntér nyugati és dél­
nyugati szakaszát a tengely csapatok 
kiterjedt és sikeres rohamcsapatvál- 
lalkozásai jellemzik. A délkeleti 
szárnyon Montgomery támadásai ed­
dig seholsem vezettek áttörésre vagy 
említésre méltó betörésre. A német 
és olasz csapatok harciereje az el­
lentámadásokban mindvégig töretlen 
maradt és Mongomery csapatainak 
emberben és anyagban elszenvedett 
súlyos veszteségei következtében, a 
keddi harcok után is elszakadtak az 
ellenségtől.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Az olasz főhadiszállás 1061. közle­
ménye. Az ellenség a tuniszi arcvo­
nal déli szakaszán rendkívül heves 
tüzérségi előkészítés ntán támadást 
indított. Az olasz és német csapatok

sikeresen feltartóztatták a nagyerejii 
előretörést. A csata még teljes erejé­
vel folyik. Német vadászok nvolc el­
lenséges gépet lelőttek. Olasz vadá­
szok kedden a szicíliai csatorna fe­
lett hatvan ellenséges gépből álló 
túlerővel szállottak szembe. Tizenhét 
ellenséges gépet lelőttek és még to-

25-^n, husvét vasárnapján, 26-án, hétfőn
a Református Kulturpalotaban

Rózsahegyi Kálmán
vendégfelléptével jelenet a Cigány népszínműből. — XII. hon­
véd k:vánsághangverseny műsora, tréfák, kanásznotak, cigányzene 
kiséreitel. — legyek elővételben Hunyadi József könyv-

üzletében Rákóczi ut 2. szám alatt.

vábbi két gépet elpusztítottak. Ápri­
lis 20-án éjjel olasz bombavetők tá­
madást intéztek Haifa repülőtere 
raktárai és finomítói ellen. Ellensé­
ges repülőgépek Délolaszország ss 
Szicília néhány kisebb helyiségét 
bombázták. Egy ellenséges gépet le­
lőttünk. A legutóbbi két nap hadmű­
veleteiből négy olasz gép nem tért 
vissza.

Oslo. (Interinf.) A Norvég Távirati 
Iroda jelentése szerin egy német fel­
derítő repülőgép nem messze a nor­
vég nyugati partoktól elsülyesztett 
egy ellenséges torpedónaszádot.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 
A szerdára virradó éjjel néhány el­
lenséges gépnek sikerült Berlinig elő­
rejutni. A bombázásnak két halott és 
több sebesült áldozata volt. A terv- 
szerütletíül ledobott bombák csekély 
anyagi kárt okoztak.

Finn repülők győzelmes harca
Helsinkiből jelentik: (MTI) A Né­

met TI jelenti: A finn hadvezetőség 
külön jelentést adott ki a finn légi­
erők újabb győzelméről. Szerdán reg­
gel finn vadászrepülők 33 ellenséges 
gépből álló kötelékre bukkantak. He­
ves légiharcban a finn repülők 19 el-

finn harcirepülők Kotka fölött 3 el­
lenséges bombázó közül lelőttek 
egyet. Az ellenség légifegyvememe 
a legutóbbi 4 nap során a finn arcvo­
nalon 46 gépet vesztett, ebből 43-at 
a finn vadászrepülők hármat pedig a 
tengerészeti légelháritók lőttek le

lenséges gépet lőttek le. Ugyanakkor Két finn gép nem tért vissza.

Washingtoni jelentés szerint:
12 millió tonna hajóteret vesztettek 
a szövetségesek az elmúlt évben
Amszterdamból jelentik: (MTI) A 

Német TI jelenti: Washingtoni jelen­
tés szerint a Truman bizottság csütör­
tökön közölte, hogy a szövetségesek 
hajóteréből a legutóbbi évben mint­
egy 12 millió tonnát süllyesztettek el. 
Ez több mindazoknak a hajóknak tel­
jes tonnaszáma, melyeket az Egyesült 
Államok és Nagybritannia 1942-ben 
együttesen épített. A Truman bizott­
ság a szenátus által a háborús terme­

lési kérdések megvizsgálására kikül­
dött bizottság.

Berlin. (Interinf.) Könnyű német 
tengeri erők április 21-én hajnalban 
harcra kényszerítettek angol naszá­
dokat, amelyek közül többet eltalál­
tak. Német részről nem volt veszte­
ség. Nem sokkal később újabb ütkö­
zetre került sor. A német erők szá­
mára ez is sikerrel végződött. Vala­
mennyi német hajó visszatért támasz­
pontjára.

«ének politikájáért elsősorban Orosz­
ország és Anglia felelős, mert ők lát­
ták el fegyverrel ezeket a bandákat 
háborús céljaik érdekében.

Meglepetés erejével hatott 
a japán kormányválság

Tokió. (MTI.) A Német TI jelenti.
A kedd este közzétett nagyarányú ja­
pán kormányátalakítás általában a 
meglepetés erejével hatott, jóllehet 
már kerültek forgalomba ilyesfajta 
hírek. Maguk a kormány tagjai is 
csak pár órával a közlemény közzé­
tétele előtt szereztek tudomást az 
eseményről. A sajót hangoztatja, hogy 
Tozsó miniszterelnök a legmagasabb 
vezetésben is személyi változtatások 
utján akar számotvetni a hadi ese­
mények követelményeivel. A lapok 
megállapítják, hogy a legalkalma­
sabb személyiségeket vette be Tozsó 
a kormányba, amely most újból meg­
erősödött.

Befejeződtek a boszniai tisztogató 
hadműveletek

Berlinből jelentik: (MTI) Nemrégi­
ben fejeződött be a német, és olasz 
csapatok boszniai tisztogató hadmű­
velete A kommunistáknak 13.000 ha 
lőttjük volt. A sebesültek száma en-

Szombaton nyílik meg
SZENT LÁSZLÓ

vw

PÜSPÖK FÜRDŐ
Nőj és férfi tükörfürdők, egy- és kétszemélyes kád-fürdők, iszapfürdő, 
forró iezappakolások. — Szállodák, éttermek a nagyközönség rendelke. 
zésére állanak. — Éttermeinkben magyar, francia diétás étkezés szolgálja 
a közönség igényeit, étlap szerint, vagy penzió rendszerben.

1-aTfia'ósáp.

nek sokszorosa.
Berlin. (MTI.) A Német. TI jelenti; 

A jeruzsálemi nagymufti, aki 10 na­
pig tartózkodott Horvátországban, a 
sajtó képviselői előtt a következőket 
mondotta: Érintkezésbe léptem irány­
adó horvát szervekkel és megbeszél­
tem velük a muzulmánok elleni tá­
madás elhárítását szolgáló rendszabá­
lyokat, Horvátországban felháboro­
dással győződtem meg arról, hogy 
több mint 100.000 muzulmánt, fér­
fiakat, nőket és gyermekeket meg­
gyilkoltak és több mint 200.000 mu­
zulmán kénytelen volt elhagyni lakó­
helyét, vagyonát, házát és mecsetjét, 
hogy azokat a kommunista és szerb 
bandák elpusztítsák és felgyújtsák 
Ezek a szerb bandák, melyeknek ve 
zetője Mihailovies tábornok, az or 
szágban élő muzulmánok megsemmi 
sítésére törekednek. E bandák álta

Sigemicu: „A mostani háború 
örökre dönt Japán és Kelet- 

ázsia sorsáról"
Tokiéból jelentik: (MTI) A Német 

TI jelenti: Sigemicu, az uj japán köl­
ti gymimiBE tér szerdán a japán nemzet­
hez ntóeztt rádióbeszédében kiemelte 
a szoros kötelékeket Japán és a szö­
vetséges Németország és Olaszország 
között. Japán zárt egységben német és 
olás* szövetségeseivel és szoros együtt, 
működésben Keletészia nemzeteivel, 
sikerekben gazdagon tekint a háború 
tetőpontjának közeledése elé. A kül­
ügyminiszter megenniiitette azután, hogy 
kinevezése a háború dönitő szakaszában 
történt, amikor valamennyi hadviselő 
fél mozgóéit ja a nemzet erőit. A mos­
tani háború kimenetele örök időkre 
dönt nemcsak Japán sorsáról!, hanem 
Kelet-Ázsia felemelkedéséről vagy ha 
nyatlásáról is.

Szabó János felszólalása 
a hadhavonult munkások 

érdekében

üldözött muzulmánok megsemmisíté-

Nagyvárad, április 22. Tegnapi sza 
munkban ismertettük a város tör­
vényhatóságainak kisgyűlését. Lap 
zárta után került sor Szabó János 
képviselő felszólalására. Szabó Já­
nos megemlitette, hogy igen sok 
panasz érkezett hozzá a legutóbb be­
vonult munkások családtagjaitól. 
A panaszok a háztulajdonosok elle.n 
irányulnak azért, mert igen sokan 
felmondanak azért, mert a bevonul 
tak lakbérhátralékaikat nem ren­
dezték. Szabó János erélyes hangn 
felszólalásában elitélte ezeket a ház- 
tulajdonosokat és arra kérte a kis- 
gyülést, járuljon hozzá ahhoz a ké­
relemhez. mely szerint határozza el 
a kis gyűl és azt. hogy a Háztulajdono­
sok Szövetsége utján intsék türelem­
re és jobb belátásra a tulszigoru ház- 
tulajdonosokat mig a liadisegélv 
ügye rendeződik.

A kisgyülés a javaslatot elfogadta.
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magyar lapok

Választmányi ülést tartott 
az Erdélyi Párt réti körzete
Nagyvárad. ápr. 22. Nagy érdeklődés 

«I leik/* b«pri!»t mellett tartotta tpec 
tegnap este ezokáeoe kétheti választmá­
nyi értekezletét a* Erdélvi Párt réti 
körzete az Enrópa étterem kiilönhelyi- 
«égében dr- őzflhó Lajos elnök elpöklete 
mellett. Bejelentette, hogy a körtet új­
ból megalakítja kulturális ezakbizott«>á- 
gát éa enpek ein őkéül Biró Lászlót ja­
vasolja megválasztani. A választmány a 
bejelentést örömmel teszi magáévá.

Karsay Ferene alelnök Soóe litván 
dr. polgármester válaszát ismerteti. 
$ zabó Gyula alelnök az Országos Nép. 
és Családvédelmi alapról szóló 1940. 
XXTI7. t. e.-et ismertette.

Birn László, a kulturbiznttság elnöke 
a május 9-én rendezendő Anyak-napi
Programm előkészítéséről tette m^S je­
lentését. Közölte a választmánnyal, bogy 
nt ünnepség ünnepi szónoka”! dr. Biró 
János főgimnázium! tanárt, az ünnepi 
megnyitó elmondására pedig dr. Palló

Gyula kulturtanáf sóst kérik fel. Ezen- 
kiriiI Cfurka Péter író olvasná fel no- 
velláját. valamint szalonze.nckari saá- 
mok egészítenék ki a műsort. Az ünne­
pélyt az Tskola'nkivijli Népművelés kere­
tében rendelnék meg a Sál Ferene-uteai 
Magyar Píz nagytermében.

A választmány örömmel vette tud"- 
másítI a kglturhirottsági elnök bejelen­
tés é,t.

Hajbók Lajos a MÁVOSZ elnöke 
választmápyi tag helyhatósági kérelem­
mel kapcsolatos konkrét panaszokat ter­
jesztett elő. A panaszok bevizsgálására 
és az illetékes hatóságoknál való eljá­
rásra a választmány dr. Erdey Gábor 
körzeti ügyészt és dr. Fülöp Kajmán 
titkárt küldi ki.

Biztosítsa manónak legyét #
JtávsoUepfi Hátmáu

Tarka hangversenyére
Vasárnap és hétfőn este 7 órai kezdettel a ReL Kultúrpalotában
Jegyek elővételben hunyadi József könyv kereskedés iben Rákóczi nt 2.

*uo*

Tarosul János ny. főmozdonyvezető 
választmányi tag a gyalogjárda sürgős 
megjavítására vonatkozó memorandu­
mát terjeszti elő.

Levassy Menstár Jenőn» több szegény 
esalád bevizsgálásáról tette na eg szoká­
sos mindenre kiterjedő részletes jelen­
tését. A választmány a jelentést dr. 
Dalló Gyula kulturt an ácsunkhoz továb­
bítja. A mindvégig értékes és tartalmas 
értekezlet a Magyar Hiszekegy elmon­
dásával ért véget.

MAGYAR HŐSE

Rendelet jelent meg 
a bevonult ügyvédek helyetteseinek

kirendeléséről

Paatheim Pál tizedes
Hősi bátorságával és elöljárói iránt 

'érzett önfeláldozó hűségével, tüntette 
ki magát o szovjet elleni hadjáratban 
Paulheim Pál kor paszomány os tize­
des.

1942. december l-én hajnalban, 
ré.sz.tvett abban a vállalkozásban, 
amelynek az volt a célja, hogy az eb 
hnséges vonalakba betörve., ott fog' 
lyot ejtsen, vagy olyan iratokra, es 
jelvényekre tegyen szett- amelyek­
ből. a hírszerzés adatokhoz juthat az 
ellenség eröelosztására nézve- A vál­
lalkozást Erdős főhadnagy vezette. 
Bár a különít menynek sikerült az el- 
lenséges erődrendszerbe betörnie s 
ott harr közben öt bolsevista katonát. 
fe is lőttek, céljukat nem sikerült el- 
émi.ök. Éhe ugyanis nem került a 
kezűkbe ellenséges hadifogoly.

Paulheim kar paszomány os tizedes 
nem tudott belenyugodni a kudarcba 
* három bajtársával önként jelentke­
zett arra. hogy fényes nappal üt rajta 
az ellenségen fogoly-ejtés céljából.

Vakmerő tervét végre is, hajtotta, 
délután fél 2-kor példátlan ügyet!» 
séggaJ megközelít ette a szembenálló 
ellenség egyik harrelőőrsét. azon si­
került meglepetésszerűen rajtaütnie 
s embereit az eJőőrsáll-Qshól kiemel­
nie

F meglepet.ésszerű siker kiaknázó 
sóra tovább folytatták a vállalkozást 
s rövidesen tíz ellenséges fedezéket 
robbantott fel kézigránátjaival a hős- 
lelkű kar paszomány os. A megsemmi­
sített fedezékekből golyószórókat, 
sőt. iratokat is sikerült zsákmányol- 
niok. Harr közben ellenséges puska­
lövés érte, az állát, de súlyos sebe­
sülése ellenére is folytatta a harcot 
A további küzdelem, egyik legizgal­
masabb pillanata az voh, amikor egy 
váratlanul felbukkanó ellenséges ka­
tona közvetlen közelről Erdős fő 
hadnagyra emelte, fegyverét.

Paulheim kar paszomány os hatal­
mas ugrással vetette magát közéjük, 
a vörös katonát álion rúgta, puskáját 
kezéből kiütötte és agyonlőtte a tá­
madót.

Az egész vállalkozás során mintegy 
30 főnyi veszteséget okozott az ellen­
ségnek. Értékes iratokat zsákmányolt 
és tíz fedezéket robbantott fel.

A Budapesti Közlöny kőalj a m kir. 
minisztérium 2260—1943. M- E- számú 
rendeletét., angol? a háború folytán 
ügyeik ellátásában akadályozott szénié- 
lyek érdekeit vejó rendelkezések Juegé. 
szitáséról ég módosításáról szól.

A rendelet lehetővé teszi a bevonult 
ügyvédek részére —- akár saját kérel­
mük. akár legközelebbi hozzátartozóik 
kérelme folytan helyett®*1 kirendelé­
sét. akinek a rendeletben részletesen 
szabályozott feladata, a bevonulás tar­
tama alatt az ügyvéd irodájának veze­
tése. Biztosítja a rendelet 3* ügyvéd 
ügyfele részére, hogy — ha a bevonult 
ügyvédnek kirendelt helyettese nincs —— 
a bíróság közben jöttével szerezhessen az 
ügyvédnél levő iratairól másolatot vagy 
kérhesse azok kiadását.

A rendelet a bevonultak javára 3 
polgári peres és nero peres eljárásban 
megállapított kedvezményeket a viszo­
nosságtól feltételezetten azokra is ki­
terjeszti, akik más, Magyarországgal 
hadban nem álló állam hadseregében 
teljesítenek szolgálatot, vagy egyéb h8'

ki te-di érdek szolgálatában fejtenek
vékonyságét.

A rendelet értőimében a kiskorú vagy 
gondnokság alatt álló személy részére 
ideiglenes gyámot, vagy gondnokot lehet 
kirendelni ba a törvényes képviselő 
vagv a vagyonkezelő gondnok bevonult, 
és tisztének ellátásában emiatt gátolva 
van Gondoskodik továbbá a rendelet 
arról bopv annak 1 személynek aki be­
vonulásának tartama alatt válik nagy­
korúvá vagv nyeri vissza ön jogúé ágát, 
pénzeit és pénzértékeit, leszerelésig a? 
árvaszék tovább kezelje, illetőleg őrizze

A rendelet a nösíjlési engedély szem­
pontjából a próbaszolgálatoz tiszteket 
hivatásosoknak minősíti,' a házasságkö­
tést megelőző orvosi vizsgálat szempont­
jából. ba valamelvik házasuló bevonult, 
a tartózkodó hely tisztiorvosát ie ille­
tékesnek nyilvánítja, végül ae úgyne­
vezett távba'rasságga! kapcsolatban a be­
vonok m kir. rendőrségi személyzet te­
kintetében rendelkezik a rendőrség nő­
sül esi engedély megszerzésének módja- 
f ni.

Érdekességek a nagyváradi országos 
lovasmérkőzéseken

N9.gvva.rad. április 71.. Sárga borité- 
ku füzei 1 e 1 ont meg mq as utcákon, 
amely arról a nagyarányú országos 
vwa srn érk őzos ek ről ad programot,,
amely á prilis 25, ?6, 77. na pia in a 
Rhódev sportkort, fel,11«rátett, és akadá­
lyokkal zsúfolt, pályáján fog lefolyni!. 
Olyan nehéz és nagy ugratások változó 
képeit, fogják bemutatni, melyek közül 
máskor egy ugrás is magasságául és 
merészségével sze>máci1 kszámha megy’. 
Az ország kitűnő és világviszonylatban 
áe elsőrangút, jelentő lovasai már egy- 
mi sutám érkeznek meg és 3 önnek az 
urlovaemők, köztük Keresztes Erzsé­
bet aki 7 év óta tartja a bajnoki el­
met, dr Derka Clarisse, Kniegs.Au Ka­
talin 6tb. Az urlovasok között a lovag­
ló tanári iskola ezen csoportjával, mely 
nemzetközi lovasmérkőzéseke® képvisel 
minket. Azonkívül Schaurek 0tímár
őrnagy, aki 2 m. magas és 2 m. szólóé 
ugrással teremtett rekordot, Visy Ist­
ván. a mulit évi bajnok, báró Inkey La­
jos. a nagyváradi huszárezred hires 
lovasa, akii a múlt évi bajnokságban

második helyezést ért, el. a többi kivá­
lóság, kkn»k nevét felsorolni na-gvon 
hosszi) volna., mert, hiszen 140 lovas 
ve#»7 részt.. A mérkőzésre 770 l<s érke­
zik, melyek a. lovassport, féltett, kincsei. 
A lovasmérkÁzás fővédnökén primőr 
dálnokj Veress La ins altábornagy, had. 
festpara.nopnok. Hedrv Béla alt.ábor- 
naerv, Pet.tkó.Fzandtner Tiber vezérőr­
nagy, országos lótenyésztési főigazgató 
és vitéz Vattay Antal vezérőrnagy, lo­
vasba d osztály parancsnok Védnökök 
Cziffra Ká.lmán, Hlatky F.ndre főispá­
nok, Kálmán Imr» vezérőrnagy, Mar. 
k ovi es Ma.no ny. főispán, Nadányj Já­
nos alispán. Nadányi Pál földbirtokos, 
dr Soóa István polgármester. A rende­
zőség ólén vitéz Magasházy László ve­
zérőrnagy, országgyűlési képviselő áll, 
alelnökök Binder Ottó vezérőrnagy, 
Kania Antal ezredes, vitéz Szentkuthy 
Aladár ezredes. A rendezőeégi tagok 
pedig Auerhammer József alezredes, 
Geley Ödön őrnagy, báró Inkey Lajos 
százados, Németh Dezső alezredes, vi­
téz Réczey István alezredes, lovastüzér

osztályunk para/mcsnoka és Cs. Szabi 
Kálmán, a Nemzet] Lovarda igazgató, 
ia A versenyek már szombaton kezdVl. 
P*k mip.t, military legnagyobb részt, te­
repen fog lefolyni 1S km. távon 22 ?zi. 
lárd akadályon, mely pálya, bfivégoztó- 
v*l még 12 ugrást, kell 3 belső pályán 
is végezni. A nagyközönség előtt a 
mérkőzések mindhárom nap délután fél 
2 Arakor kezdődnek és minden napnak 
meg lesz a maga szenzációja a küld 
hozó kategóriákban véghezvitt, bravu 
ros ugratással. A lovasmérközés nap 
iáin a mérkőzés befejezésével, miután 
a pályáról minden akadályt 9] kell tá. 
volitami, hogy helyet adjanak ra 
agyuknak, következik a, nagyv Aradi 
Bem tüzér osztály 15 éves fennállásá­
nak jubileumi gyönyörű ra-roneaelje, 
mely külön ünnepe lesz Nagyváradnak, 
tnert a mi házi lovqstűzeneinkről van 
sző. Minden, nap tehát a lovasmérkő­
zés ágyuk dw-tüzével fog végződni Je. 
gyeket, előre váltani a San Remo vi- 
rá.güsletbem Bákóczi-ut 5, szám (Park 
se ál ló épülete) és a, mérkőzések napjain 
pedig délután 1 órától kezdve a Rhé, 
d-ey kert pénztár árnál lehet.

Hagyszembatsn érkeznek 
meg a regős csepsrtek 

nagyváradra
A Erdélyi Lkvészkerület felkéré­

sére a Magyar Cserkész Szövetéé,g tíz 
legkiválóbb, regös csoportja Nagyszom­
baton Nagyváradra érkezik.

A cserk észregősök Bihar vármegye lö­
vészegyesületeit látogatják végig a hús­
véti ünnepek alatt. A lövészegyesületek 
részére nemzetvédelmi és szórakoztató 
előadásokat, tartanak. M,in den csoport 
bábjátékokat is visz magával mert a 
felnőttekkel egyidőben a gyermekek ré­
szére is tartanak előadást. Minden cso­
port négy-négy falut jár be az ünnepek 
alatt, tehát összesen negyven falut lá­
togatnak meg.

'Nagyszombaton este 7 órakor Nagy 
váradon a Református Kultúrpalotában 
nagyszabású ünnepély keretében nyitják 
meg ezt a több napos vándorlást. Feltá­
madó magyarság címmel.

Az ünnepély keretében bemutatják a 
cserkészregösök mindazt a regős-műsort 
amit a negyven faló részére összeállí­
tottak.

ősi népdalok, balladák, az ország 
minden tájáról népi táncok, játékok 
tréfás jelenetek, de komoly szavak a 
magyar sors égető problémairól, az ősi 
és hősi magyar élet megmutatása, őrök 
értékű magyar versekben, közös nép 
daléneklés a közönséggel, emlékezés a 
magyar hősökre. Mindezt olyan művészi 
változatossággal és előadásban, hogy ” 
közönség új, más emberként hagvja ,l 
az előadótermet.

Az ünnepségre Nagyváradra érkezik 
báró Atzél Ede erdélyi főlövéssmester s 
a regősmüsor közben előadást tart „A 
magára talált magyarság feladatai“ cáro­
méi.

A tíz regős csoport összesen 100 részt­
vevővel Budapest, Kolozsvár, Pápa, Ma­
kó, Újpest, Székelykeresztnr, Nagyká­
roly városokból érkezik Nagyváradra.

Az előadás jövedelmét exórvieyeélok­
ra adják.

/X.
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Néhány hétfori ee-elAt.t jelent 
mep lapunk hasábjain „Beszédek 
es tettek“ című közlemény, amely 
méít&n kitett feltűnést s ?,*>!<=* 
kőMkben. HapnpírS tárgyú, na- 
evon érdekes cükk jelent meg 
most a „Forrás“ irodalmi és kri­
tikai folyóiratban. Olvasöiimk bt- 
zonyira szívesen fogadják 
(gr-erk)

Ne® tit°k Penki előtt pejp begy nagy­
vonalú nemzedék vggyuqk- Szeretjük a 
essél esen alapozott szövetségeket, az or- 
szagoe mozgalmakat. fia felelő ked­
vűnkben vagyunk- legszívesebben a leg­
általánosabb kérdésekre fejelünk. Ha 
programmot. adunk, akkor lehetőleg min­
denre kiterjedünk, amit a nemzet nagy 
politikusai Mátyástól Széchenyiig és 
áron tűi valaha is fölvetettek.

Repedek Elek írja egy kisfiútól, hogy 
mikor megkérdezték: mit kér kará­
csonyra, azt válaszolta: -Mindent és 
egy trombitát.* Valószínű. hogy a gyer­
mek szülei elgondolkoztak a vöiinde- 
nép*, de venni esak trombitát vettek 

Mi most a trombitának szeretnénk
propagandát csinálni a ..minden1* rová- 
sara. A közvetlen, konkrét tennivalónak, 
a®it ml pontosabban te vagy ép el tud­
nánk végezni- A feladati)ak. ami egé­
szen a mienk lehet s amit hiány nélkül 
megoldhatunk. A? apró tettnek, amely­
re a Köz áhítozik- amikor nagy eszmék­
kel nagyon jóllakattuk-

Nem mintha nagy eszmékre nem vei, 
na szükség. De a? eszmék ez idő előtt 
járnak: a jövőt érdeklik s a jelen ve, 
tetőegyé-niségeit. Bennünket, átlagembe­
reket, a jelen feladatai várnak. Mi a je­
len kieebb-nagyobh tetteivel építjük a 
jövőt, nem merész szellemi konstruk­
ciókkal. Mi készen kapjak s kor eszme­
világát s esak időt vesztünk, ba v$la 
szemben vagy rá támaszkodva a magunk 
egyéni rendszerét, építgetjük.

Ez persze nem jelentheti az értelmes 
»mber föl tétlen meghódolását valamely 
oralkodó politikai rendszer előtt. Az 
állásfoglalás örömét ne® akarjuk meg­
tagadni senkitől sem, hiába is akarnék: 
minden egészséges lelkű ember maga 
próbálta meghatározni viszonyát, az élet 
értékéhez. De. minden egészséges ember 
még enné,! is erősebben érzi igényét a 
tettre. Meg akarja örökíteni vagy leg- 
alább be akarja építeni emlékét valami­
lyen alkotásba. S ha mégis úgy alakul, 
hogy a tettek helyett programotokkal 
éri be. akkor valami mélységes csalódás 
torzítja el a lelkét: még ba nem vallja 
is be magának, ott belül érzi. hogy sza­
vai magtalanok maradtak, tervei köd- 
képekként foszlottak szét e nyomát be­
fútta a hó...

De talán nem is kell várnia élete al­
konyáig, hogy belássa ezt- A mi korunk 
türelmetlen és kegyetlen a késlekedők­
kel. A nagy tervezők hamarosan rá kell, 
bogy jöjjenek: kortársaik nincsenek 
megelégedve velük. A tömeg egy darabig 
maga előtt tolja a lassú tempójú profé-

Irta? Vas Endre
fát dp aztán rátapos és elhalad fölötte. 
J°bb a sorsa s ? Iplkijemeret« is annak,
ak* apró tettei köré ne® gyűjt nagy. 
türelmetlen tömeget. Kevesek áldják, 
talán a nevét sem tudják, de bizonyos, 
hogy senkit sem vezet zsákutcába-

Megfogni a dolog végét: ez az ilyet) 
hazafi jelszava. De. a jelszót átérezni ée 
a gyakorlatba átvinni pem ugyanaz-

Hogyan foghatja m«g a szellemi élet 
embere a dolog végét? A válasz ne® 
merítheti ki ezt az óriási témát; in­
kább néhány példával eövekeü ki a te­
rület határait.

Egy nemzetpolitikai klub, jószándé- 
kú, képzett magyarok társasa'ga évekkel 
ezelőtt feladta magának a szakoktatás 
kérdését. Nem elégedett meg egy-két 
szépen fölépített előadással erről a kér­
désről. Módját ejtette, hogy a két érde­
kelt minisztérium előadóit a klub füg­
getlen zöldasztalánll összehozza, Hama? 
rosap kiderült, hogy véleményük ugyan­
az és három ülés (összesen nyele, nap) 
alatt nemcsak ez a vélemény alakult ki 
véglegesen, de egv törvénytervezet teljes 
szövege i«, a hozzávaló utasítással. A 
megoldást a modern felfogású, ai idő 
értékét és a közösség iránti felelőssé­
get átértő szakemberek .,n$agánsgorga- 
lomhóF1 a eél küszöbére tették le- mint 
a társadalom ajándékát,

Egyik vidéki város polgármestere vi­
szont a társadalmi egyesületek munka- 
felosztásának Ős együttműködésének 
problémáit rendezte ügy, hogy az egye­
sületek —- eddig üres maszkok, ijesztő 
tetszhalottak — életre keltek és heves 
munkába fogtak Mindegyik megkapta a 
maga területét és havonta be kellett 
számolnia a pontosan kiszabott munka 
elvégzéséről. Ezzel az elnökség körüli 
visszásságok máris megszűntek. mert 
aki jő süveg mellé bokrétának, az nem 
vállalkozik arra. hogy a kültelkek eáros 
utait tapassza és környezettanulmányo­
kat végezzen.

Egy másik városban egy ezzmeterjesz- 
tő intézmény vezetője jött, rá arra hogy 
az előadások látogatottságán úgy kell 
segíteni, hogy meg kell forgatni a ..ta­
lajt“' « olyan rétegeket kell bevonni a 
hallgatóságba, amelyek eddig senkitől 
sem kaptak meghívót » az ilyesmit nem 
dobják olyan unott areoal a papírkosár­
ba, mint a mindenütt jelenlévő .kivált­
ságosak“. A kísérlet kitűnően sikerült 
s két legyet ütött egy csapásra. Az il­
lető vezető a sablon útjáról tért le a 
sokkal termékenyebb radonba s nehéz 
munkával új területeket hódított meg 
a kultúrának.

Két egyetemünkön alakult lelkes és 
a fzó szoros értelmében áldozatos fia­
talokból falulátogató csoport, amely 
minden vasárnap hajnali 3—4 órakor 
szál! fel a hatóságoktól kapott teher­
autóra és este 11 óráig tiz-tizenkét falut 
jár be, hogy az ottlakó magyarok telki- 
szükségleteit kielégítse e ügyes-bajos 
ügyeiben tanáccsal szolgáljon- Nagykő­

Húsvétim legszebb
ajándék tárgyak

Viktor Árpád
óra és ékszerüzletéből
Nagyvárad Rákóczi út 3.
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púién nélkül, nagyon szívós munkával 
törik az ugart s ®? már kimondhatatlan 
boldogság a jutalmuk. Előbb volt ez a 
munka s azután jött a nagyobb arányú 
szervezkedés: a szerény tettet utólag 
igazolta az eszmei rendezés.

Pe ez máf nagy tett. Apróbbakra is 
szükség van. A magyar társadalom há­
lája illet, meg például mindenkit, aki 
kis kényelmet lepi egekkel nem törődve, 
kérlelhetetlenül megvédi a sorbanáUók 
rendjét; visszahozza a villamosba a régi 
lovagiasság szellemét; biztosítja, hogy 
mipden előadás, bál. érte,keglet pontosan 
kezdődjék; a túlzásba vitt címhasználat 
és a magyar ember szájában rosszul 
hangzó ..alázatos tisztelet“ helyett az 
értéknek szerez tekintélyt; megvédi és 
megvédeti a rágalmazott távollevők be­
csületét.

Folytathatnék de a sor bosszú lenne, 
és --- hisszük >— fölösleges is

Végezetül írjuk le az eszményi eljá­
rás menetét,

1. A feladat pagvságához és új »"!■ 
fához mérten poptop, de nem túlmérete­
zett tanulmányozás H? kell. a külföldi 
példák figyelembevétele. de minden­
esetre a hazai megoldások —- köztük a 
nép hagyományos megoldásai — alapos 
megismerése. Ha az idő sürget, ezt a 
munkát többen végezhetik s olyanféle 
referátumban egyeztetik, amilyeneket a* 
orvosi klinikákon időnként tartani szok­
tak. A tanulmányozás sohase legyen al­
kalmas időhúzásra és sohase maradjon 
meg elméleti magaslatokon. Ha egy vi, 
dék kulturális fölemelésére készítek 
tervet, abban a didaktikai módszer és a 
dán vagy finn példa mellett annak is 
szerepe van. hogy milyen az úthálózat 
(vetftőautókra gondolok) és milyen a 
vasúti menetrend (különös tekintette! 
szombatra és vasárnapra), milyen a vi­
déke® szociográfiai képe é# városain) 
szétsugárzó ereje.

2. A legközvetlenebbül érdekelt szak­
emberek megkérdezése. Az íróasztal nem 
pótolhatja az életet. Terveimbe olyan 
hibák csúszhattak be. amelyeket a falusi 
jegyző, az állatorvos v»gv esetleg az adó- 
tiszt. könnyen kijavíthatna. De ez a kör­
kérdéséi lehetőleg a helyszínén történ­
jék; ne bízzuk magunkat csak a levélre, 
már csak azért se, mert notórius levél­
iszonyban szenvedő emberek természet­
ben lebilincselő csevegőknek bizonyul­
hatnak. És így az időt mj szabjuk meg.

3. Az ilyen alapon készült tanulmány 
(memorandum) elkészítése, majd rövidí­
tése addig, hogy a legel foglaltabb em­
bert is olvasásra csábítsa. Legjobb, ha 
rendelet-, vagy törvénytervezet formá­
ban is megfogalmazzuk, még akkor is, 
ba arra számítunk, hogy átdolgozzák. 
A szakember számára készítsünk külön 
lapokra rövid indokolást, vagy magya­
rázatot, hogy az ellenvetések o* vegye­
nek el túlsók időt,

4. Az így elkészült egészből eleve je­
löljünk ki olyan konkrét részfeladatot, 
ahol ®! és barátaink (ksrt.ársarak) köz­
vetlenül megragadhatjuk és előrevihet, 
jük az ügyet addig is, amíg a hivatalos 
megoldás el nem készül. Ezzel adjunk 
példát, amely bi-ztetolag és sürgetőleg 
is hat.

Mindég további lépésnél vegyük Fi­
gyelembe azt. hogy

A) Bis dat qui cito dat. Gyorsan 
gyorsan, gyorsan cselekedjünk? A régi 
jó táblabirötól ne tempót kérjünk köl­
csön, hanem bölcseséget. A mi lépés- 
csinálónk a fergetegesen vágtató huszár. 
Nekünk, magyaroknak, kevésbé kell 
félnünk attól, hogy elsietünk, mint at­
tól, hogy elaltatunk valamit.

$) Gondoskodjunk a folytatásra' 
Élezzük egyéni és nemzeti szégyennek 
ha valami, amit kezdünk, abbamarad 
Ezért szervezzük meg jól, úgyhogy to­
vább magától gördülhessen. Val asszék 
ki jól munkatársainkat és utódainkat. 
A második, harmadik, negyedik lépés * 
nehéz, nem az első. Pe aztán * többi 
könnyű lesz és természetes.

C) Ne szidjuk az államot, >a hatóságo­
kat — akkor se®, ha helyi képviselői 
nem testesítik raeg az eszményt. Embe­
rekkel van dolgunk s ezeket nem az 
eszméoye.khez kell mérni, bane® I lé­
lektani helyzethez. Egy emberrel szem­
ben lehetünk csak szigornak: önma­
gunkkal szemben. De ez már P4í7on 
nagy lehetőségeket ad. A céltudstos 
társadalmi akció w bármily szerény » 
kezdetben ~ elöbb-utóbb meghódítja 
illetékeseket js hiszen az ilyen akciók­
ra az államnak van a legnagyobb szük­
sége

Ezéj-t sohase csüggedjünk- Az ilyen
mUnk» csak akkor pem örőnj, kg ké­
sünk, ha sz?lm?Iángo!nnk vagy ha u»ól- 
tánytalanok vagyunk. Ha lendületünk 
gyors és állandó, taktikánk emberisme­
ret en alapszik. akkor apró tetteink 
nagyra nőnek és Ssezeőlelkeznek vr. 
eszménnyel.

Mindig csóválom a fejemet, ha art 
hallom (néha magamtól is?), hogy a ma­
gyar rossz szervező. Nem igaz, nem igazi 
De ezt minél gyakrabban be kaH bizo­
nyítani.

Elítélték a várad! 
tehralszlvetkezet tagjait

Nagyvárad. április ?%■ Tegnapi sza­
munkban ismertettük a véradi tolvaj­
szövetkezet bűnügyének tárgyalását. 
A tárgyalás lapzárta után folytatódott 
és délután 6 órakor fejeződött, be, íté­
lethozatalra pedig este 7 órakor kérőit' 
sor. —- Az itiélet szerint B6- 
dis Józsefet üzletszerűen elkövetett 
betöréses lopás büntette miatt 2 év 
és 6 hónapi. Puskás János pedig 1 év 
és 6 hónapi börtönre ítélte. Müller 
Andor 1 hónapi fogházat kapott, 
raig az orgazdák: Fogéi Meny­
hért és Lakatos Sándor 1—1 hónapi 
fogházbüntetést kaptak-

Bődis az ítélet súlyossága eimén- 
felebbezéet jelentett be- Az orgazdá­
kat dr Turnovszkv Sándor védő ké­
relme után, a bíróság mabadlábra 
helyezte.

A királyi ügyész valamennyi vád-1 
lőtt büntetését enyhének találta é» 
súlyosbításért felebbezéet jelen­
tett be.

»<!>»»»»» éitt

„íaka^m a vmkefeá£

— Pálfíy D. Tibor nótás- 
albuma

Uj nagyváradi nótaszerző mutatko­
zik be a magyar dalt kedvelő közön­
ségnek azzal a tetszetős külsejű, gaz­
dag tartalmú nótásalbummal mely 
„Zokogjon a vén hegedű" címmé! 
nemrég hagyta el a sajtót Polity TX 
Tibornak hívják az új nóta szöveg­
írót, s hangulatos, gördülékeny ver­
seihez ismert zeneszerzők írták a dal­
lamot. Az uj magyar nóták közül töb­
bet a rádió is elfogadott s azokat má­
jusban iktatja műsorába.

Bizonyosra vehető, hogy PáJífy R 
Tibor dalai rövid időn belül kedven­
ceivé válnak a közönségnek.

Olvassa és terjessze 
a Magyar Lapokat

•»
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fiÍM-Saikkfo-MvésMl
Súlyos gondokkal küzd a színház 
igazgatása a következő sziniidény 

megszervezésében
Túlzott követelésekké] lépnek fel o színészek. Szükség van 

a városi szubvenció felemelésére
Nagyvárad, április 22. Végéhez kö- 

zeledik a színi évad, amely sohase 
volt talán ilyen mozgalmas s ennyi 
színházi eseményben gazdag, mint az 
idén. Putnik Bálint, a Szigligeti Szin- 
ház igazgatója május közepén szeret­
te volna hefejezni a nagyváradi 
idényt, de a polgármester nem ment 
ebbe bele, úgyhogy május végéig 
Nagyváradon maradnak még a színé­
szek.

— És- azután? — kérdeztük az igaz­
gatót a kolozsvári Opera vendégjáté­
kának egyik szünetében.

— Aztán Csabára megyünk egy hó­
napra, majd pedig Hódmezővásárhe­
lyen játszunk végig három teljes hó- 
napot, mert ebből egy napot sem akar 
engedni Hódmezővásárhely polgár- 
mestere... Őszintén szólva, sejtelmem 
sincs ebben a pillanatban, hogy hon­
nan szakítsam ki a kéthetes vakációt 
a társulat számára. Köteles is vagyok 
ezt. megadni, de rá is szolgáltak a 
gyerekek, mert derekasan megdolgoz­
tak érte... A nagyváradi szezonból 
szerettem volna lecsípni ezt a két he­
tet, de nem ment. Csabán egy hónap­
nál rövidebb szezont nem lehet csi­
nálni, Hódmezővásárhely pedig ra­
gaszkodik a három hónaphoz.

Hát ez csakugyan nagy probléma. 
Legalkalmasabbnak látszijk a hódme­
zővásárhelyi szezont rövid egy-kéthe- 
tes bemutatkozás után megszakítani, 
annál is inkább, mert ott augusztus­
ban kezdődik a komolyabb érdeklő­
dés az előadások iránt. Kedves volna, 
ha a — színházi vonatkozásban - 
testvérváros polgármestere ezzel a 
megoldással megkönnyítené az amúgy 
is ezer gonddal küzdő színigazgató 
dolgát...

Mert gond, az van elég. Putnik Bá­
lint már megkezdte tapogatózásait a 
jövő évi társulat megszervezésére. A 
harmadik és — Nagyvárad városával 
létesített megállapodása szerint — 
utolsó szezonra egészen kiváló együt­
test akar összeállítani a színigazgató. 
Ki kell köszörülnie az idén szerzett 
csorbát, mert hogy csorba volt — azt 
nem tagadja ő sem.

— Nem tehettem róla — mondja. — 
Két. igen fontos szerepkört betöltő jó 
színészem, Sárinássy és Barsy hagyott, 
itt s lehetetlen volt másokkal pótolni 
őket. A szezon folyamán minden va­
lamire való színész szerződésben ran 
A Szerződések lejártával se lesz ép­
pen könnyű feladat uj erőkkel felfris­
síteni a társulatot. Általános szinész- 
biány van s a tehetségesebbek akkora 
gázsikat követelnek, hogy azt nem 
bírja el a színház még a közönség, 
szerencsére, egyre növekvő érdeklő­
dése mellett sem. Valami igazuk ne­
kik is van, mert az élet napról-napra 
drágul s különösen az öltözködés 
rendkívül nehéz feladatok elé állítja 
a színészeket. De ami sok, az mégis 
csak sok. Már megkezdtem az alku­
dozást egy kitűnő táncoskomikussal 
mert ezt a szerepkört nem igen tud- 
tam betölteni az idén. Havi 1500 pen­

gőt kér... Emellett főgondom lesz egy 
drámai hős szerződtetése. Olyan va­
lakire gondolok, akinek humora is van 
s vígjátéki szerepeket is rá lehet bíz­
ni. Aztán kell egy jó jellemszinész... 
Már előre borsózik a hátam, hogy mit 
fognak ezek követelni...

— S ki marad meg a mostani tár- 
tulatból?

— Még nem tudom. Alig két-három 
színészemmel beszéltem még erről. De 
már eddigi puhatolózásaim is, ame­
lyek tárgyalásoknak még nem nevez­
hetők, valósággal elrémitettek. Az 
egyik, tagadhatatlanul fejlődésképes 
színész, aki eddig 300 pengős szerep­
kört töltött be, kijelentette már, hogy 
600 pengőn alul nem marad. Egy ro- 
konszenves szinészpár, amelynek 700 
pengője volt az idén, hallani sem 
akar arról, hogy 1500 pengőn alul le­
szerződjék hozzám jövőre. Már nem

Is merem megkérdezni a többieket...
Igazat kell adnunk Putnik Bálint­

nak. Kevés a jó színész: a zsidók ki­
estek; a keresztények közül is sokan 
bevonultak katonának, vagy pályát 
változtattak- elmentek kereskedőknek 
vagy nyugdíjas állásba ültek; az után­
pótlás gyengén ereszt — egyszóval 
kedvezőek ebben a szakmában az el­
helyezkedési viszonyok. De azért még 
sem engedhető meg, hogy egészen fia­
tal színészek, ha némi tehetséggel 
rendelkeznek is, hirtelen oly nagy 
fiuknak érezzék magukat és ennyire 
kihasználják a kivételes helyzetet. A 
helyárakat drágítani nem lehet, mert 
más foglalkozási ágakban nem emel­
kednek egyik évről a másikra 100 
százalékkal a fizetések, bármennyire 
indokolt volna is ez, viszont a közön­
ség kulturális és szórakozási igényeit 
kielégíteni — éppen a válságos idők­
re való tekintettel — elsőrendű szűk- 
ségesség. Azért a színjátszásnak ok­
vetlenül alkalmazkodnia kell a lakos­
ság teherbiróképességéhez, S ez mér­
sékletre kell hogy birja a kis és nagy 
művészeket is.

Nagyváradi vonatkozásban külön 
említést érdemel, hogy a város szub­
venciója ma is évi 10 ezer pengő, 
mint két esztendővel ezelőtt volt. Bár­
milyen fontos és költséges feladatai 
vannak is a városnak, azt hisszük, 
ezt az összeget egy magasabb színvo­
nalú társulat, megszervezése érdeké­
ben valamivel mégis emelni lehetne.

(j. b.)

Bums s%ekÚH% husvét
A kolozsvári opera- és balettegyüttes vendég- 

játékának második estje —
A kolozsvárái Nemzeti Színház 

opera- és balettegyüttese nagyváradi 
vendégjátékának második estjén Far­
kas Ferenc kétfelvonásos vígoperá­
ját. a Bőrös szekrényt“ és Kodály 
Zoltán ..Marosszéki húsvét“ cimü 
táncjátékát adta elő egész estét, be­
töltő műsor keretében. Az előadást 
érthetően nagy érdeklődés előzte 
meg. A kolozsvári opera- és balett- 
együttes egy kicsit már nagyváradi­
nak is számít. Bátran, minden túlzás 
nélkül elmondhatjuk, hogy kiforrott 
művészetükkel, rokonszenves fiatal 
lendületükkel, eredetiségükkel meg­
hódították Nagyvárad közismerten 
szeszélyes színházlátogató közönségét. 
Szereplőgárdájuk, karnagyaik, díszle­
tező leleményességük, gazdag reper­
toárjuk s nem utolsó sorban fiatal 
lendületük, frisseségűk könnyen ért­
hetővé teszik az elvitathatatlan si­
kert, amelynek egyik forró kirobba­
nása volt a szerda esti előadás is. 
Ennyit a kolozsváriak nagyváradi 
vend égszere pl ésér öl általánosságban 
el kellett mondani.

Ami a műsoron szereplő vigoperát 
és tánc játékot illeti. Farkas Ferenc 
vigoperáiából s magáról a fiatal szer­
zőről is lapunk más helyén munka­
társunknak a szerzővel folytatott be­
szélgetése nyomán számolunk be. A 
pompás daljáték egyébként még min­
dig újdonság n magyar színpadon. 
Tavaly volt az ősbemutatója a buda­
pesti operában. Kolozsváron, a szer­
ző szülővárosában pedig csak néhány 
héttel ezelőtt mutatták be s így Nagy­
várad a harmadik város a „Bűvös 
szekrény“ pályafutásának történet 
ben. Az előadás érdekességét és érté­
lé} csak emeli az a tény. hogy maga 
a szerző vezényelte.

kas Ferenc az Ezeregyéjszaka ismeri 
meséjéből merítette. Az egyébként 
nehéz tárgyat a szerző szerencsés 
kézzel fogta meg s a pompásan kihá­
mozott, átköltött mesének olyan tő 
kéletes zenei kifejezést adott, amely 
a maga nemében tökéletesnek mond­
ható. A Bűvös szekrény még csak 
most indult el hódító útjára, de már 
is megállapítható, hogy nemcsak a 
magyar, hanem az egyetemes zene­
kultúrának is maradandó értéke. Ezt 
is jelenti az a forró ünneplés, amely­
ben a közönség a fiatal, nagyon ro­
konszenves Farkas Ferencet részesí­
tette.

A kedd esti és a második napi elő­
adás után nem mulaszthatjuk el an­
nak a ténynek kifejezett, megállapí­
tását, hogy a kolozsvári opera sze­
replőgárdája pompásan egybeszokott, 
együttes. A legváltozatosabb szere 
pekre is tudnak állítani rátermett 
színészeket. Ezt figyelhettük meg a 
Bűvös szekrény előadásán. Zul-ejka 
szerepében Hidy Franciska nagyszerű 
szopránja újabb gazdag színeivel mu­
tatkozott be. Kiválóan tudta érzékel 
tetni Kelet szinpompáját, csapongó 
képzelet- és érzésvilágát. Végh Kató, 
Turján Vilma és Lőrinc Zsuzsa a 
krónikás odaliszkok szerepében nyi­
tottak kiemelkedő teljesítményt.

A kádi szerepét Szántay József 
énekelte erőteljes basszusával. Ke­
vesen vették észre, hogy ez a kiváló 
énekes egészen fiatalember. Mély- 
kuti-Horváth József a nagyvezir sze­
repét énekelte. Pompás hanganyaga 
nem tudott úgy kibontakozni, mint 
a Sevillai borbélyban, de így is égé 
szén egyéni alakítást nyújtott Fe- 

) hérpataky Ervin mély basszusa nagy-t f'Ai'll V t LM/. I /f KI fHl* tin y ut t, irt UH- i y

A „Bűvös szekrény“ tárgyát. Far• szerűen érvényesült a mufti szerepé-

APOLLO Filmszínház
Szombaton indul Európa 
összes mozgószinházainak 
egyik legnagyobb sikerű 

filmlével

Styx kapitány 
leszámol

Érdekes és szórakoztató bűn­
ügyi vígjáték, izgalmas bűn­
ügyi nyomozással, zenés, tán­
cos lelenetekkel és gyönyörű 

ooerarészletek k c1
Főszerepben:
Viktor de Kowa, Laura 
Solari és Simo Margit
A várható nagy érdeklődésre 
való tekintettel, kérjük a je­
gyeket elővételben megváltani

ben. Talán az ő alakítása tetszett a 
legjobban. Angyal Nagy Gyula szépen 
csengő tenorja jól illett az asztalos 
mester szerepéhez. Színes, eleven 
volt éneke és játéka.

A Bűvös szekrény muzsikája kű 
lön élmény. A megújult magyar zene 
nagy fejlődésének immár univerzális 
értékű fokozatát jelenti Farkos Fe­
renc műve. Keleti motívumok, felszí­
nes hatáskeltések nélkül olyan zenei 
kifejezés formát tudott adni az Ezer­
egyéjszaka meséjének, amely teljesen 
egybeforrott a szöveggel. Különösen 
a hangutánzó részek keltettek méltó 
feltűnést. Az asztalosműhely jelene 
tében jutott leginkább kifejezésre n 
szerzőnek ilyenirányú tehetsége. Ha­
sonlóképpen érdekes volt az üres 
színpadon a szekrénybezártak kvar­
tettje.

A díszleteket Oláh Gábor készítette 
még a budapesti bemutatóra. Nagy­
várad a budapesti és kolozsvári be­
mutató díszleteit kapta. Meg kell 
még említenünk az előadás friss, gör­
dülékeny menetét, ami a szerző ötle­
tességén és nagy szinjyadtechníkai is­
meretén és készségén kívül a ren­
dező Nádasdy Kálmán érdeme. A 
kórus szintén pompásan megállta a 
helyét. Végeredményben a Bűvös 
szekrénnyel olyan előadást kaptunk, 
amelynek emléke még sokáig eleve­
nen fog élni közönségünk körében,

A műsor befejező része Kodáh 
Zoltán „Marosszéki husvét“ cimü 
táncjátéka volt. A zenekart Vaszy 
Viktor vezényelte a. tőle megszokott 
művészi, ihlettel és átéléssel. Bnrtos 
Irén. aki. az egyik főszerepet tán­
colta is, pompás koreográfiát készí­
tett Kodály muzsikájához. Kitűnő 
partnere volt. Domby Ferenr. De a 
többi táncosok is: Dttny Anna. Szász 
Anna. Pálmay Ica, Pál may Margit, 
Dunky Éva, Csonka Alma, Borbély 
Lili, Martonyi Alfréd, Szaboray Zol 
tán, Cserminszky Kurt, Sallay Lázár. 
Berkó György és Fekete Zoltán ki­
váló teljesítményt, nyújtottak. Szé­
kely levegő, székely hangulat költö­
zött. a táncjáték néhány percére ,» 
szinjxidra s a közönség megujráz- 
tatta. Feledhetetlen élmény voL 
ez is.

Az előadás után az volt az érzé­
sünk, hogy a kolozsváriak ezzel ez 
estével végérvényesen meghódították 
Nagyvárad színházlátogató közönsé­
gét. tr_")
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K*etrat»k«t mcrnttd oekii» mi

Nagypéntek
Mindenkor drága a keresztények 

számára nagypéntek szent emléke 
De ma. 9 világégés forrongásában, a 
harcok tűsében fokozottabb
mértékben fordul csodálatunk és ra 
gasrkod ásunk az első nagypéntek 
emlékéhez. Ekkor éreztük meg féltés 
valóságában, hogy mennyire becsüli 
és szereti, az Isten <tz embert. Az 
Isten gyermeke a keresztről megta­
nít bennünket arra. hogy a testvéri 
közösségtudat megkívánja az egy­
másért hozott legnagyobb áldozatot 
is. A nagypéntek azt hirdeti, az em­
beriségnek, hogy minden emberi 
emelkedés alapja és föltétele a bűn­
től való szabadulás. Itt kell minden­
kinek kezdenie, a bűntől megtisztí­
tani. önmagát és a közéletet, mert a 
hűn az, ami szétdulja a társadalomi 
életét.. Krisztus keresztje a megvál 
fás, a felemelkedés szent kegyelmét 
hozta s mi csak akkor leszünk na­
gyok, ha ezt a szent kegyelmet álii» 
taton lélekkel magunkba fogadjuk. 
Ma, nagypénteken állj meg egy pilla­
natra s gondolj a szenvedő Krisz­
tusra. és köszönd meg Isten nagy sze­
retet,ét, és Isten gyermekévek önfel­
áldozó hősiességét.

Btisvétkor * diplomaták részér« 9 
Pápa szentmisét mond Rómá-hM jelen, 
tik: (MTI) A Pápa húsvétikor pzen'.rrii 
séf. mond a Szentszékhez akkreditált 
diplomáciai testületek tagjai számára. 
A diplomaták 3 szentmisém, szantáld«. 
záshoz járulnak.

RÓMA KETTŐS ÜNNEPE. Rómá- 
hói jelentik: (MTfl Róma városát <7 
kettős ünnep. Róma qlapit.iqsq és a 
munka ünnepe alkalmával íeltoba. 
(lózták. Ár utcákon színes iqlrqqqszok 
láthatók, amelyek q fasizmus elmúlt 
20 éve platt véghezvitt szociális tel■ 
tesitményeil mutatja be. A Pure a 
fasiszta párt főtitkára ép a népneve- 
lésiiqvi miniszter jelenlétében foga<l. 
tq a tűzharcosok képviselőit és gzo, 
kát a családfőket, akiknek több gyer­
mekük teljesít katonai szolgalatot A 
Pure hosszasan elbepféjgelett a kük 
költségekkel.

Tnváhh csökken 37 angol szénbányák 
termelése. Géniből jelentik: (MTI) A 
Vemet. Ti jelenti: Londonból jelentik, 
hogy az angol szénbányák termelése 
minden erőfeszítés ellenére, tovább 
osőkken és nines, kilátás a. javulásra. 
A Daily Telegraphe ári, írja, hogy 
Lloyd George 3, tüzelőanyag kérdések 
minisztere, ni ár g j ada golási rendsza 
bá.lyokon gondolkozik.

kfT TÖRTÉNT A GftRPGUPSZAGBA 
SZÁLLÍTOTT ÉLELMISZEREKKEL? 

Genf. (ML) A NTT- jelenti: Newynrkbol 
jelentik: AT, Egyesült Államok korma- 
nva'nak hivatalos közlése szerint a svéij 
kormány szahalyszerő jelentést adott 
arról, hogy a Görögországba küldött 
élelmiszereket a megszálló hatóságok 
beleavatkozáea nélkül szétosztották a la­
kosság körében és az élelmiszerből sem­
mit sem bocsátottak a megszálló hatósá­
gok rendelkezésére.

xrt, frei Csütörtök. 1943 április Ti MAGYAR LAPOK

FELTÁMADÁST SZERTARTÁS A 
MTZERTEKNÉL. A mizeriek rendi 
templomában a feltámadási szertartás 
délután fél 5 órakor kezdődik.

Kitüntet^ Nagyvárad. Ba.iát tud. 
Lass Antall, Antony inzsef bá/lo 
goemester nőiseit fia. aki a budapesti 
Iparművásizetj Főiskola, építészeti tap. 
szakának harmadévéé hallgatója, ab 
ban a kitüntető elismerésben részesült, 
hogy megkapta a Horthy-őeriAndíjat.

MEGKEZDŐDÖTT A HALVONU- 
LAS A BOSZPORUSON. Isztanbulból 
jelentik: (MTI) A Boszporusoo át 
megkezdődött, a halvomjlás. A halá­
szat első napján több mint 4finoo 
tonhalat, valamint rengeteg mekrellát 
halásztak. Az árak erősen estek. A 
halmennyiség mintegy 60 százalékát 
külföldre szállítják.

SÚLYOS KÁROKAT OKOZOTT A 
TŰZ SZILÁGYPÉLBEN Tssnéd. MTI. 
Szilágypél község egyik házában Ijiz tá­
madt és gyorsan tovább terjedt. A helyi 
és környékbeli tűzoltóság minden fára­
dozása ellenére 26 lakóház és számos 
gazdasági épület leégett, A tűznek bét 
halottja és egy splyos sebesyltje van.

107 vagon erdei gyümölcs az 
eLmult évi gyűjtés eredménye.
Az elmúlt é.v volt az első, atpikor az 
erdej gyümölcsök gyűjtése szervezet­
ten folyt. Erdélyben több mint 30 
vagon, Kárpátalján pedig 27 vagon 
erdei gyümölcsöt gyűjtöttek össze. 
Ezek az eredmények azt mutatják, 
hogy további fejlesztéssel a gyűjtés 
komoly gazdasági ág lesz.

A bélmuködés szabályozásg és a 
gyomoremésztés előmozditiása céljából
ajánlatos időközönként, néhány napon 
á,t. reggel felkeléskor egy pohár termé- 
szefep „Ferenc József" keperüvizní inni. 
Kérdezze meg orvosát!

KI5IKLOTT EGY BRIT CSAPAT, 
SZÁLLÍTÓ VONAT SZÍR IÁBAN. An­
karából jelentik: (MTI) A Stefani je­
lenti: A Beirut—-Haifa vasútvonalon 
kisiklott egy brit csapatokat, szállító 
vonat, 28 katona életét, vesztette, sok 
megsebesült. Hír szerint a vonatot 
sziriai hazafiak siklatták ki.

Rövidesen megkezdi működését pá, 
esett a Dunántúli Kutató Intézet. *
Magyar Tudósi tó jelenti: A pécsi egye­
tem tanári karg má.r régebben felvetet­
te flizt. a, gondolatot, hogy 3 szeged j \\? 
foldkutató Intézet, ég a kolozsvári Ér­
dél vi Tudományos Lnitézet mintájára 
mo?t. Pécsett, is létesüljön Dunántúl- 
kutató Intézet. Értesülésünk szerint. 
Szinyey Mei*se Jenő vallás, és közokta­
tás úgy i mm.ísster heziáiáruU ahhoz, 
hogy au. Erzsébet. Tudományegyetem 
ke rátéri belül megalakuljon 9. Dunántúl 
kutató Intézet Ezek szerint, a nagyfon- 
tosfiá.gu tudományos intézet, rövidesen 
meg js kezdheti már működését,

MEGGYILKOLTAK EGY HADIROKX 
KANTOT BELGIUMBAN. Brüsszelből 
lelentrk: (Infermf) Egy mindkét lábán 
amputált belga világháborús rokkan­
tok aki a legmagasabb kitüntetések­
nek is tulajdonosa, ismeretlen tette­
sek meggyilkolták. Amikor tolósze- 
kén lakását elhagyta, két ismeretlen 
egyén lelőtte.

Hatezer ellenséges állampolgárt in­
ternáltak a japánok. Sanghajból jelen­
tik; (MTI) A Német TI jelenti: A Re­
mei Iroda jelentése szerint, a sanghai 
körzetben a japánok hatezer ellenséges 
állampolgárt internáltak.

KORONA Filmszínház Csütörtökön utoljára

Á szerelem ügyvédje
Danielle Darieux ragyogó vigiátéka

Pénteken nincs előadás
SMjnbaitói Pénz Áll a házhoz

A CASINO húsvéti műsora

Topniai nász
Főszereplői: Tolnay Klári, Kiss Ferenc. Jávor. (Tlakláry

Csütörtökön utoljára: Ff£y le&tiy CÍffldüí

Az Actio Catolíca 94, sz. 
filmkritikája

„AZ ISTENRE KEDVENCE“. M«v 
Mrt életének regényes a valóságnak 
nem mindig megfelelő feldolgozása, 
közömbös erkölcsi felfogással 

,,KÉSŐ". Házassági bonyodalom, a 
keresztény erkölccsel összeférhetetlen 
alapelvekkel, amelyeken még a jó 
végső megoldás sem enyhít.

Pályázat községi Irnokf állásra. A
Hiv^t^los Lap április 21. fiz ám a. pályá­
zatéit hirdet TJjléta (Bihar rp. széke’y- 
Uidi járás) nagyközségnél megürese­
dett. községi irnoki állásra.

PÁLYÁZAT A NAGYVÁRADI ÉS 
NAGYSZALONTAf FJUINTERNÁTUS- 
BA. A MTI. jelenti; A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter pályázatot hirdet 
a nagyszalontai és nagyváradig fiúinter- 
nátusokban az 1943—44. tanévben tör­
ténő felvételre. A felvételt kérő növen­
dékek szabályszerűen felszerelt fnlya- 
tnoijváayaikat, gr illetékes tankerület 
főigazgatójához címezve, jn n ins 1 - je 
előtt, annak az igteriiátu^uak igazgató­
jánál tartoznak benyújtani, amely inter­
nátusba felvételüket óhajtják. A részle­
tes felvételi feltételeket a Budapesti 
Közlönyben giegjelen» pálya'zati hirdet- 
meny tartalmazza.

Szent István korabeli magyar teme­
tőt tárnak fel Somogy község hétárá­
ban A Magyar Tudósító jeleníti: Dr 
Dompay Jánosnak, a ba-rarnyavá-rme­
gyei múzeum igazgatójának vezetőjével 
Femogv község határában igen nagy je, 
lentöségü á«s.tápok folynak. Az ásatá­
sok eddigi eredmény«) alapi ám kétség­
kívül megállapították, hogy X. ég XV. 
századbeli msgysmk pori ad#, csontjai 
karúitok napvilágra.. A temető feltárá- 
P9 közbe*! .3, sírokban szám«#- Rmnt. Ist­
ván korabeli ezüst, dénárt, ezüst hai- 
szopitó karikát, br«nrgyürut és feleket 
találtak, amelyek annyira jel lern-’ók a
honfoglaláskor! magva mag fejlett. őt, 
vósmüvésietere. Az ásatás még nora 
fejeződött, tv és végső eredmény# elé 
nagv érdeklődéssel néznek erdélyi i.u, 
doroányos körökben.

KEDDEN LESZ A HETIPIAC A 
húsvéti ünnepek miatt a szokásos he­
tipiacot keddre halasztották.

Folyóirat-szemle
A Hite! áprilisi száma

A szokottnál ifi ga:zdapa.bb tartalom­
mal hagyta, el a sajtót, a Hite] April ifi' 
ezé-ma. Az uj szám wvzetőhelyén Mé­
ly usz Elemér Mátyás királyról emlé­
kezik meg abból az alkalomból, hogy 
Kolozsvár városa most ülte meg nagy 
Fiia születésének ,YX)'#ik évfordulóját 
Ezenkívül még öt nagyobb tanulmányt 
közöl a szám: Mák kai Sándor, a ma­
gyar otthon kérdéseiről ie, Szak ács 
Gusztáv, a Nemzeti Gnállóentási Alap­
nak a*, erdélyi magyar gazdasági Met 
b elyreál 1 itásában betöltött, fontos sze­
repét, méltatja, Hankiss Janos a ma 
gyár magatartás ismertető jegyeire mu­
tat rá, ahogy azok az irodalomban 
meg jelennek: 3. KoloszváPj T'-zos Szer­
vezetet Csórta,n Márton ismerteti. 
László Gyula pedig a kolozsvári Mű- 
csarnok kiállításnál káp eső latosan az 
élő nrdélyj képzőművészetr6} közöl ko­
moly kritikai hangú beszámolót, A 
folyóirat. Figyplő.rov4.tában a követke­
ző cikkeket, látjuk: Bisztrgy Károly ar. 
erdélyi Unió elö^mAnyciröfl: Te lek j Pál 
öröksége; A?, EMKfi népművelő raun 
káia; Uj székely kongresszust!; Német 
tudós könyv* a francia népmoz-galom­
ról. A ga.zdag és változatos tartalmú 
számot, több mümelléklet, diszifcj.

A Hitelt, Albrecht Derpő. Knki Béla, 
Ven ez el József és Vita. Sándor szer­
kesztik- Megjelenik minden hónapban 
egyezer. Előfizetési dij egv évre \$ P. 
•egyes szám ára. 1 P. Sr,erkesz1ó&eg ás 
kiadóhivatal; Kolozsvár, Mátyás király 
tér ü. I em.

PANASZKODNAK A KICSERÉLT 
OLARZ FOGLYOK AZ ANGOLOKRA. 
Isztanbulból jelentik: (bdTI) A Stefani 
Iroda jelenti: A lapok részleteket kö­
zéinek ,a Rrmirnánól lezajlott olasz- 
angol hadifogoly cseréről. Az egyik 
lap kiküldött tvcJósitója szerint vqla, 
mennyi olasz fogoly, az angolok rossz 
bánásmódjára panaszkodott.

ANGOL HADIFOGLYOK SZÖKTEK 
A VATIKÁN TERÜLETÉRE. Rómából 
jelentik: (MTI) A Német TI jelenti; 
Mozopl, Portugália pápai küldöttségé, 
nek auditoro Rómába érkezett. Mint 
Vatikánvárosban mondják, visszatérő• 
sekor magával viszi azt a három an­
gol hadifoglyot, akik egy római kór­
házból szöktek a Vatikán területére.

HIRDETÉS
A Hangya Ipar r. f. budao-Wi lakos, 

nak 3 GjillányirU, hl a telken rum 
es likőrgyár telep íe.láUith&la.-a céllá 
bői az 1 fokú Iparhatósághoz hányni- 
tot.t, kérelme és az 1AB4. XVII. t. c. ?T 
í-a alapján a hely^/ini tárgyalást ISi.'l 
május ö. napján délelőtt, 10 órára tűz­
tem ki.

Erről a kérdése# telek körül lak*- 
szomszédokat, á,Italában a. közönséget 
azzal a. felliívá.Sfia.l értesítem, hogy 
mine)apók, ak% a tervezett telep ellen 
bármi okból kifogas; akarnak tenn1 • 
azt az. I. fokú Iparhatóságnál (Teleki 
u. 3. I. em. ő sz. 3.) a. tárgyalás ngp 
já.ig Írásban, « helyszíni tárgyaláson 
pedig szóval előterjeszthetik.

Nagyvárad, 1943. február 18.
Dr Varga László s. k-f

tanácsnok,
mint I. fokú iparhatóság

A kiadmány hiteléül: Bárányt Irtxln- 
v etető.

.1

1

x \ - '\ '/S . \ 1 vXf XX



magyar lapok XII. évf. Chütörtök, 1943. április 22.

fii cipészsegéd
IXiiiry Zsiginon 
mond, Fövéiiycssy 
st "éti

lea-
ügy-

A ufazs
i$$Ueü ttí^maepaiiutí

SZÜLETÉSEK:
Egressi Károly nyomdász segéd Ha 

Ferenc, Sillye Kálmán tanító leanya 
l:'va, Puskár Imre juhász fia Imre, 
Fábián Károly kőműves segéd leá­
ny., Erzsébet, dr Tót a Kálmán vá­
rosi számtiszt fia Kálmán, Lukacs 
Lászl máv segédtiszt fia László. 
Csaba, Kovács Imre szabósegéd ha 
Imre, Petróezi Lajos postai műszaki 
tiszte, leánya Enikő. Szik* Sándor 
cipészsegéd fia László. Madara*» Sán­
dor szabómester fia Sándor, Bribau 

J fia Pál, Sándor, 
földműves fia Zsig- 

Lajos mázoló- 
fia István, Nagy József cipész- 

„vgéd leánya Juliánná, Rauscher 1* ló­
ri.in molnársegéd leánya Ilona, Ln- 
czek József leereszkedő fia András. 
Miklós András magántisztviselő 
nva Ágnes, Rozenberg Izidor 
nÍ>k fia Róbert. Stern Sándor cipész- 
mester leánya Zsuzsanna, Kapus Jó 
ZSPf kereskedő fia Tibor. Flóra Ma­
im r kereskedő fia Ernő, Hegedűs Ja­
nó« napszámos fia !'erepe, Rende Já 
nos gyári munkás fia Sándor, Ka­
jántó József kereskedő fia József, 
Weisz Zoltán szabósegéd leánya Ka­
talin.Kokos János kereskedő leánya 
Anikó, Ágnes, Balogh Árpád máv 
pályamester fia Árpád. Hevesi József 
napszámos leanya Maria, Fapp 
Gyula nyomdászsegéd leánya Má­
ria, Száva Sándor gyárimunkás leá­
nya Erzsébet. Fogas József m. kié 
postai ellenőr leánya Mária, Szabó 
Zoltán magántisztviselő fia Zoltán, 
Németi István gépkocsi vezető fia 
István, Bajzát!, András géplakatos 
segéd leánya Magdolna, Pákozdi 
Márton mechanikus segéd leánya 
Edit, Grósz Móric cipőfelsőrészké- 
szitő leánya Edit. ( zintos József ta­
nító leánya Emese, Király Lajos 
gumivulkanizáló leánya Ilona 
Morsehl János glmn. tanár fia János, 
Mikola Imre m. kir. ad óh. főnök leá­
nya Terézia, Kelemen József fod­
rász leánya Ágnes. Nagyisiók Balázs 
hentessegéd fia László.

HÁZASSÁGOK:
Bodnár Gyula cipészsegéd és Bo­

dor Rozália, Danes György kőraü- 
vessegéd és Gellén Rozália, Veszpré­
mi Sándor fűszerkereskedő segéd és 
Kocsis Mária. Lakatos József nép- 
zencsz és Bogdán Jolán, Heverdle 
László MÁV állomásiéi vigyázó és 
Nagy Irma, Papp István ki. napszá­
mos és Koszta Virág. Németh Kál­
mán cipőkereskedősegéd és Joó Ilona, 
Kis Lajos szabómester és Róth Irén. 
Kacsó László cipészsegéd és Alléi 
Ilona, Cserni József szövősegéd és 
Kovács Jolán, Szabó Lajos asztalos- 
segéd és Tóbiás Borbála, dr Röder 
Sándor tb. szolgabiró és Török 
Emma, Orbán Levente szigorló or­
vos és H orv át Irén, Mogyorósi Lajos 
hentes és mészárossegéd és Tóth Ju­
lianna, Kerekes László divatáru ke­
reskedősegéd és Kőszeghy Ida. Kan­
nát Kálmán m. kir. egyedárusitási 
szeszgyárnál éjjeli őr és Alinási 
Ilona, Berki István népzenész ás Ba­
lnea Erzsébet, Pál Imre cipészsegéd 
és Goes Anna, Sillye Gyula szoba­
festősegéd és Biró Mária, lile Sándor 
mázolósegéd és Jenei Terézia, Pol 
gór István forgalmi aclóhiv. tisztv és 
Bagi Ilona, Gallo János MÁV 
fékező és Glöckner Jolán. Páll Já 
no* «rv.írimmikás és Muszka Eszter 
Bagói Imre földműves és Galgócz

férfiruhákat, használtakat
légi óbb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruhu üzletében 

Bámer-tSr 1. (udvarban.)
MivÁsra h á 7 h

Ilona, Csukortás Imre fni. napszá­
mos és Ratter Margit, Csák Lajos 
raktári munkás és Meleg Emma, Si­
mon Miklós borbélymester és Len­
gyel Mária, Pap Tivadar kőműves 
segéd és Sandra Anna, Pénzes János 
asztalossegéd és Romocán Margit. 
Somle Sándor eipőfelsőrészkészito 
segéd és Teltseb Maria, Zsolti István 
épület és miilakatos és Sófalvi Ilona. 
Ónodi Gyula gyárimunkás és Ko­
vács Ágnes, Molnár Lajos áll. gimn. 
tanár és Tunyogby Mária. Lakó Nagy 
János kőmiivessegéd és Máié Mária. 
Kovács János hentes és mészáros- 
segéd és Sólyom Amália. Hekler Já­
nos MÁV fékező és Farn as i Erzsé­
bet, Fiilöp Mihály hentes és mészá­
rossegéd és Jakab Erzsébet, Kelemen 
Sámuel magántisztviselő és Radó 
Ágnes, Csikós József péksegéd és 
Buzsor Virág, Pálfi Zoltán áll. ta­
nítóképzői tanár és Varga Ibolya. 
Tatai Gyula parkettezőmester és 
Szabó Lenke, Hirmler Lajos kf. nap­
számos és Deczki Eszter, Boros Jó­
zsef asztalossegéd és Karkész Gizella, 
Rartha Béla áll. testnevelési tanár 
és Szabó Ilona, Keszeg József fin 
napszámos és Görz Etelka, Szigyártó 
Pál lakatossegéd és Bonridia Zsu­
zsanna. Pap Dezső MÁV tisztviselő 

Nóra, Migua Györgyés Adorján

szabósegéd és Pénzes Etelka, Török 
Antal piaci árus és Furik Mária.

HALÁLOZÁSOK:
Weisz Izsák 82 éves, Majláth Oli­

vér 19 éves, Sáhi Ilona 21 éves, Ba­
logh Márton 67 éves. Klein Alajosné, 
Máté Rozália 68 éves, Morna Sándor 
47 éves. Deine Ibolya 7 napos, özv. 
Vasvári Józsefné, Ambrus Juliánná 
81 éves, Farkas Zoltánná S3 éves 
Mayer Klára S3 éves, Len Tivadar 
44 éves, Lisch ing Pál 81 éves. Ha­
lász István 38 éves, özv. Kovács Ist­
vánná. Hegedűs Irma 69 éves. özv 
Weirz Dávidné, Schwarez Hani 75 
éves, özv. Vank Istvánná. Sándor 
Mária 74 éves, özv. Reiter Petemé, 
Debnár Veronika 78 éves, Mikó La­
jos 74 éves, Bakonyi Lajos 29 éves. 
Hegedűs Józsefné, Ken Erzsébet 55 
éves. Fazekas Margit 9 éves, özv 
Lipcsei Lajosné, Kozma Katalin 76 
eves. Belie Károly 61 éves, Szuzmán 
József 77 éves, Czintos Emese, Márta 
4 napos. özv. Á rgyelán Lőrincné, 
Puj Virág 80 éves. özv. Hi reze 
Györgyné, Fodor Mária 86 éves, Nyit- 
ray Lajosné. Rozsnyai Erzsébet 54 
éves, Szilágyi Rezső 59 éves. Lőrinrz 
András 73 éves. Szűcs Sándor 8 éves, 
özv. Kovács Demetcmé, Fazekas 
Eszter 63 éves.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda Uözíeményei:

Bácskai diimm-dánom a húsvéti bemutató
adása 29-én, A-bérlet pedigEgy nap a világ, Vaszary János 

nagysikerű, mai háborús története 
csütörtökön este „olcsó lielyúrakka'“ 
kerii! színre csütörtökön este, az 
idényben utoljára.

Nagypénteken a színház nem tart 
előadást.

Bácskai dinom-dánom a címe a 
szombaton este bemutatásra kerülő 
operett-újdonságnak, mely tele van 
íumorra! és kacagtató, vidám hely­
zetekkel. Gyönyörű, hangulatos mu­
zsika és pazar táncok. Főszereplők: 
Márffy Vera. Kemény Gizi. Göndör 
Klári. Szögi Arany, Benkő Béla

rendezője is ennek a kacagtató 
rét t-ujdons ágnak. Szombaton

emier-hérlet. kedden este A-t
Húsvéti ünnepi műsor: Vasárnap 

délután egynegyed 4 órakor a legna­
gyobb operett-siker, a Mária főhad­
nagy megy rendes helyárakkal, va­
sárnap este pedig a Bácskai dinom- 
dánorn e. operett-újdonság. Husvct 
hétfőjén délután egynegyed 4 óra­
kor rendes helyárakkal a Bácskai 
dinom-dánom, este pedig a Mária 
főhadnagy van műsoron rendes 
helyárakkal.

Szerdán este ..filléres helyárakkal 
nagy kacagtató este. csak felnőttek­
nek. Színre kerül: Mondj igazat t 
Vaszary-bohózat.

Dnvka Margit április 29-én, 30-án 
és május 1-én Vaszary Gábor nagy

30-án,
csekély ráfizetés ellenében. Mérsékel­
ten felemelt helyáiak. (Ráfizetés 
nagypáholynál 6 Pkispáholynál 5 
P„ zsöllyénél 1— P-, körszéknél 
0.70 fillér, a színházi pénztárnál.)

HETI MŰSOR:
Csütörtökön este: Egy nap a vi­

lág.
Nagvnénteken: Nincs előadás.
Szombaton este háromnegyed 7 

órakor: Bácskai dinom dánom, pre­
mier bérlet. (

End- 
. aki

Vasárnap
nagy.

délután Mária főhad-

ope
este

Vasárnap
dánom.

este Bácskai dinom-

érlet. Hétfőn délután Bácskai dinorn-

vígjáték-unions ágában, 
-h

azsikerű
Udvarolni feleslege*-hen lesz vendé­
ge a színháznak mely az Uj Magvar 
Színházban ma is telt nézőterek előtt 
vau műsoron. Premier bérleti elő-

lijból szabályozták a tégla 
gyári arát

íMTI.) A közellátásiigyi miniszter 
az égetett agyagtégla és mészhomok 
tégla gyártmányok gyári árait újból 
szabályozta. Eszerint mindazoknak a 
gyári szabványos első osztályú falazó­
tégláknál. amelyeknél a gyári alapár 
38 pengő alatt van, az alapár egyeé- 
geseu 38 pengőre emelhető fel, mjT 
a hornyolt cserép alapára 67 pen">{ 
Egyidejűleg a Felvidéken gyártott 
téglák alapárához idáig felszámított 
12 százalék, illetve az ország egyéb 
területein felszámítható 20 százalék 
felár a Délvidéken 25 százalék, a/, 
ország egyéb részein 40 százalék fel­
árra emelkedik. Értesülés szerint a 
közellátási miniszter az engedélyezel' 
árak betartását szigorúan ellenőrzi.

ÁMilIBMT
AA&s-véUi

HÚSVÉTI SZÁMRA apróhirdetéseket 
szombaton 12 óráig vesz fel a Kiadóhi. 
vatal.

Mt&si tofyU
Napszámosnöket, 17—18 éves ifjakat, 

kocsisokat és béreseket felvételre ke­
res a Dreher-Haggenmacher Sörgyár 
Jelentkezés, a váradiszöllősi telepen 10
—12 óra. között._____________ 645

CADEAU csokoládégyár rt. nagyvá­
radi fióküzlete részére óvadékka,1 ren­
delkező, fiatalabb, jó megjelenésű ve. 
zetőnőt keres. Ajánlatokat fényképpel 
együtt Budapest, VII. István-ut. 23. alá 
küldendők. 613

dítést kém
Elsörenü szakács, 35 éves nőtlen, ál­

lást változtatna, fürdőre vagy étterem­
be. Cimet „Azonnal“ jeligére a kiadó­
ba kér. 646

Hüicum

dánom.
Hétfőn este Mária lóhadnagy.
Hétfőn délit tán: Bácskai dinom 

dánom.
Hétfőn este- Mária főhadnagy.

Szolgálatos nyó^yszertáraU:
IV. CSOPORT;

Gránátalma gyógyszertár, Rákóczi-u, 
27 (Irgalmasiend) 15-23.

HUNGÁRIA gyógyszertár Mussolini- 
tér 8. (Szabó Aczél I.) 15-28.

MINERVA gyógyszertár, Szent László 
tér 5. (Gálost P.)

ŐRANGYAL gyógyszertár, Gróf Tele­
ki Pál-u. 44, (Révész J.)

A gyógyszer! árak éjjeli szolgálata 
«zomhal reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart-

Fertötlenitést, poloskát, mojt, min­
dennemű férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal irtja Varga, Bankó P ista-utca 6.
Telofon 27—56. __ ____________  S33

Magánlakásomból egy szobát idősebb 
urnák, vagy urműnek fürdőszobahasz­
nálattal kiadnék. Rítoók Zsigmond-ulca
55. Sztariilil._____________ 64V

Kétszobás, mellékhelyiségekből álló 
lakást keresek központban. Ügynökök
díj a z va. Giro _a kiadóban.__________ 644

Gyümölcsfára tavaszi permetezőanya­
gok, hornyóenyv beszerezhető. Szacsvav 
utca 17. számú pincében.

Szenzációs könyvujdonság! A ,.csoda, 
tevő erő megszerzése1, irta Valovics 
Gyula. Megjelent április elején, ára 
fűzve postaköltséggel 420 pengő, meg­
rendelhető Krasznay Lajosnál, Bárót

h4o
Uj cserépkályhák készítését, cserép­

kályhák átrakását, szabadalmazott fű- 
tőezerkezettel, készíti Bessenyei István 
kályhás, Huszár-utca 23. Telefon 34-ö

599
....>lir-|in rrrsP

Háicsm
610

Kölcsön könnyű visszafizetési feltéte­
lek mellett Hitelszövetkezetnél, Behlen 
István-u. 6, kapható.

KIADÓI ULAJDONOS;
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA IV*.

fi- it lelelSswerkeezlí telelő# kledéi
9r. Faál 1 mád Di Scheinet Ferenc

* Szent Lészlo-iiyomoe *»

Készült a Szent László-nyomda r. t 
uörtorgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.


